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Kulturáltabb kereskedelmet!
Általános tapasztalat, hogy 

kereskedelmünk as. elmúlt 
évekhez viszonyítva komoly 
fejlődést ért el. Szebbek, tisz­
tábbak, gondazottabbak, és 
szinte majd minden ágazat­
ban sokkal . otlátottabbak az 
üzletek, mint eddig bán mikor, 
az utolsó öt-hat esztendőben. 
Végig kell csak nézni a Vörös 
Hadsereg útján tevő kirakato­
kat, oly választékos árukész- 
letről tanúskodik majd min­
den üzlet, hogy egy-egy séta 
alkalmával a szive fáj az em­
bernek, hogy nem veheti meg 
valamennyit. Két-hárem evvel 
ezelőtt, különösen így aratás 
táján hosszú sorok álltak az 
élelmiszerüzletek előtt. Kenyé­
rért, lisztért, húsért, ki ezért, 
ki azért állt sort, ki valamsmy- 
nyiért. És bizony előfordult, 
hogy üres kosárral, távoztak el 
az üzlet elől a háziasszonyok, 
a vásárlóik. A húsboltok is elég 
gyakran csak konzervet és 
savanyúságot árusítottak. Bár 
szombat reggelre majd minden 
húsboltban volt eladásra váró 
hús, ha nem is elegendő 
mennyiségben, de éppen ezért, 
nem volt ritka, hogy esőben, 
hidegben, kánikulában már 
előző este 10 óra tájban oda­
ültek a húsboltok elé a vevők 
és így várták a másnap reg­
geli nyitást. Ma ilyen gond­
jai nincsenek a háziasszonyok­
nak. Hiánycikkek ugyan még 
vannak (köménymag, paprika 
sincs elegendő választékban, 
csokoládé stb.), azonban min­
denki annyi kenyeret,, lisztet, 
húst vehet, amennyit akar. Ha­
talmas mennyiségben áll a 
raktárom a szalonna, zsír, hen­
tesáru is. Nyugodt lelkiisme- 
rotettel állítjuk, hogy felsza­
badulás óta talán még soha 
sem volt ennyire ellátott a 
lakosság, mint jelenleg.

Amikor mindezeket, jóleső 
érzéssel megállapítjuk, nem 
hallgathatjuk el azokat a 
problémákat, amelyek kétség­
kívül még mindig megvannak 
és sok esetben fellelhetők a 
kereskedelem, a vendéglátó- 
ipar vonalán Sok szó eshetne 
itt arról, hogy árdrágítással 
még mindig találkozunk egyes 
üzletekben, különösen vidé­
ken. Gyakran bajok vannak 
a 'méréssel is, 1—2 deka, vagy 
1—2 centi, esetleg több deka 
és több centi hiányzik a vá­
sárolt árukból. Nem minden 
esetben friss az élelmiszer­
üzletben vásárolt áru, süte­
mény vág)' gyümölcs. De ami 
ezeknél a hibáknál még sú­
lyosabb: van még olyan üzlet 
és vendéglátóipari egység 
Hajdú-Biharban is, Debrecen­
ben is, ahol az egészségvéde­
lem legelemibb követelmé­
nyeit sem tartják be, magya­
rul: piszkos, gondozatlan az 
üzlet, italbolt. Néhol az ud­
variasság is hiányzik a kiszol­
gálásnál, azonban az igazság 
kedvéért hadd jegyezzük meg, 
hogy az új bérezés bevezetése 
óta ezen a téren komoly fej­
lődés tapasztalható. Kezd szo­
cialista kereskedelmünk dol­
gozó tábora arra az útra lépni, 
ami helyes, ami követendő. A 
vevők, fogyasztók igényeit 
igyekszik mind jobban kielé­
gíteni.

Gyakran előfordul, különö­
sen a külsőségi és a megyétől, 
járási székhelytől messze eső 
vidéki községekben, hogy az 
áruelosztás sem megfelelő. 
Olyan cikkekből nincs válasz­
tók, vagy egyáltalában sem­
mi, ami itt a városban garma­
dára áll a raktáraikban. Né­
hány héttel ezelőtt felháboro­
dott hangú levél érkezett szer­
kesztőségünkhöz, amelyben 
szóvá tették, hogy a macsi 
boltban hosszabb időn át sem 
kenyeret, sem petróleumot 
nem lehetett kapni. Tegnap 
Hajdúdorogról voltak bent, és 
jogosan panaszolták, hogy 
Dorogon sokszor napokig nem 
gyújthatnak rá á dohányosok 
Kossuth cigarettára, a szom­
jas emberek napokon át nem 
Ihatnak egyetlen pohár sört 
knfi * kócoégben, egyszerűen

azért, mert nincsen. E hír hal­
latára felkerestük a megyei 
tanács épületében levő bűiét, 
ahol akár 100, akár több száz 
csomag Kossuth cigarettát 
kaptunk volna. Az Árpád téri 
vendéglőben is annyi, sör volt, 
amennyire a vendégeknek 
szükségük volt. Miért nincs 
akkor Hajdúdorogon?

Külön fejezetet érdepiel a 
tisztaság. Jóleső érzéssel tél­
be az ember egy olyan üzlet­
be, ahol rend, tisztaság ural­
kodik. Ez jó fényt vet az üz­
let, a vendéglő vagy cukrász­
da dolgozóira. öröm olyan 
helyen dolgozni. Éppen ezért 
érthetetlen, hogy varinak még 
olyan üzletek, vendéglők, cuk­
rászdák, ahol az ott dolgozók 
nem sok gondot fordítanak a 
tisztaságra, higiéniára, Eltűrik 
a piszkot, szemetet, elnézik, 
hogy a gyümölcsöt, olyan por­
réteg lepje be, amiből alig lát­
szik ki a gyümölcs. Vannak 
üzletek, ahol. a cukorkás üve­
gek rosszak, a tetejük hiány­
zik, ennek következtében a 
cukorka a meleg következté­
ben beleolvadt. A halápi Rüd- 
művesszövetkezeti bolt olyan 
elhanyagolt, hogy a vásárlók 
csak a kényszerűség hatása 
nyomán teszik be a lábukat 
az üzlethelyiségbe. Több he­
lyen nem használják az élel­
miszert árusító üzletekben a 
fehér sapkát, a nők a fehér 
kendőt. Nem ritkaság ezek­
ben a napokban az sem, ami­
kor a zsírt, lekvárt és mást 
lefedetlenül tárolják, a vevő 
pedig otthon csodálkozik, hogy 
légypiszkos, szemetes a vásá­
rolt áru.

Nagyon nagy hiba az is, 
hogy egyes üzletek — különö­
sen a méteráru és kötöttáru 
kereskedések — vezetői elha­
nyagolják az áru minőségi át­
vételét. Mit jelent ez? Ha 
észreveszik a hibás árut, nem 
hagyják aranyiban. Hónuk alá 
csapják, és visszaviszik a 
nagykereskedelmi vállalat 
raktáréba. De ennek a felszó­
lamlásnak nincs nyoma. És 
mi következik ebből? A nagy­
kereskedelmi vállalat a követ­
kező vásárlójának a legnyu­
godtabb leikiismerettel ismét 
eladja a hibás árut. Ha sze­
rencséje van a vásárlónak, 
akkor észre veszi a hibát az 
üzletben, ha nincs, és otthon, 
esetleg a második felvétel 
után jön rá erre, akikor aztán 
már nincs mit tenni

Komoly problémájuk az üz­
leteknek, vendéglátóipar! üze­
meknek a raktár. Ezen a té­
ren végtelenül rosszul állunk. 
Ritkaság az olyan, mint a 
GÖCS bérházaknál a napok­
ban nyílt vendéglő, ahol nagy­
szerű raktér és pince van, 
ahol nem kell egy szűk 'helyi­
ségben tárolni emeletmagassá­
gig az árut, azt is esetleg, ami 
romlandó. A pipóhegyi bolt­
ban még néhány héttel ez­
előtt az árukészlet a boltve­
zető lakásában, éléskamrájá­
ban, padlásán volt. A boltve­
zető becsületességében nem 
kételkedünk, azonban az ilyen 
elhelyezés végtelenül helyte­
len, erősen veszélyezteti a 
társadalmi tulajdon állagát. 
Aztán a raktár problémán túl 
itt van az üzletek problémája. 
Az Élelmiszer-kiskereskedelmi 
Vállalat 27-es, 41-es árudájá­
ban például, ha esl-k az eső, 
olyan tócsa lesz, mint a sza­
badban. Az ok: beázik a tető, 
és megjavításéra a sok-sok 
figyelmeztetés ellenére sem 
történt eddig intézkedés. Van 
még sajnos több ilyen üzlet 
a megyében, ahová felférne az 
azonnali, gyors intézkedés.

Csak egy részét vetettük fel 
azoknak a problémáknak, 
amelyek megoldása még kul­
turáltabbá teszi majd keres­
kedelmünket. Az eddigi ta­
pasztalatok azt mutatták, hogy 
a kereskedelem dolgozói meg­
fogadták a hasznos tanácso­
kat, most sem lehet ee ülés­
képpen.

JELENTÉS NÉQY ÜZEMBŐL:

Milyen eredményre »»ámítanak a harmadik
negyedévben?

Ezekben a meleg, végre igazán nyárias napokban 
még a szokottnál is serényebben halad a munlka a debre­
ceni üzemekben. Munkapadők, szalagok és' ■ gépékr 'hie-l- 

'.lett, már augusztus. '2$:'jelentőségére gondolnak a dolgo­
zók, és alkotmányunk közelgő ünnepének tiszteletére 
fokozzák eredményeiket, A tét nagy: a harmadik negyed­
évi terv túlteljesítése. Komoly és felelősségteljes feladat 
ez, hisz a legtöbb üzemben most jóval több term&l<et 
kell előállítani, mint a. megelőző negyedévekben. A vár­
ható eredményekről és lehetőségeikről — a dolgozók vé­
leménye alapján «=» az alábbiakban számolunk be.

DOHÁNYGYÁR

Ami borsot tört a dolgosók orra alá
A Dohánygyár telefonszá­

mát tárcsázva kérésünkre 
V aj dics Zoltán elvtárs, a gyár 
főmérnöke veszi fel a készülé­
ket.

Először arra vagyunk kíván­
csiak, hogy teljesítette az 
üzem a második negyedévi ter­
vét.

— Sajnos adóssággal zár­
tunk — kapjuk a meglepő vá­
laszt. A teljes termelés ugyan­
is csak 98,7 százalék, így a fél­
évi átlag is több tizeddel a 
száz százalék alatt van.

— Hol van a hiba?
— Hát őszintén szólva me­

gint a nikotin tört borsot a do­
hánygyáriak orra alá. A ned­
ves időjárás miatt tudniillik 
alacsonyabb a feldolgozásra 
kerülő anyag nikotin tartalma, 
így a jövedelem is kisebb. Jog­
gal bosszantja ez a gyár töb­
bi üzemrészeit, márcsak azért 
is, mert a szivarkagyártás gra­
fikonja viszont felfelé ível. 
Csak a most lezárt második 
negyedévben pl. 16 400 000 da­
rabbal több Kossuth és 5 éves 
terv került ki a gyárból, mint 
amennyire számítottak.

— No és mit várnak a har­
madik .negyedévi tervtől?

Akaratban és igyekvéstoen 
nincs hiány. Az anyagot pél­
dául már úgy osztályozzák, 
hogy mindig kéznél legyen, 
aztán a karbantartási idő le­
rövidítésére is széleskörű moz­
galom indult. Egy további 
eredmény, hogy aug .isztusban 
fontos kísérletekre kerül sor a 
gyárban: a fogyasztási do­
hányt is nikotin mentessé 
akarják tenni. Mondhatni had­
üzenet ez a mostani „ünnep­
rontó“ ellen. S ha a Dohány­
ipari Kísérleti Intézet elgondo­
lásai a gyakorlatiban is bevál­
nak, akkor rövidesen egysze­
rűbb eljárásokkal a jelenlegi­
nél olcsóbb permetezőszert 
adhatunk a termelők részére.

T|hát ami eddig nem sike- 
rüjBp tervteljesítés, az mégis 
csalt meglesz?

— Bízunk benne, mondja 
Vajdics elvtárs, bár kételyeink 
még mast sem oszlottak el. (A 
kivonás ugyanis továbbra is 
nedves és alacsonyabb értékű 
dohányból történik.) —■ Na de 
— teszi még hozzá a főmérnök 
—, most már mi igyekszünk 
a nikotin „orra alá“ borsot 
tömi.

GÖRDULŐCSAPÁQYQYÁR

Nagyszerű távlatok, amelyek újabb sikerekre 
lelkesítenek

A Gördülöcsapágygyáv ter­
melési eredményei felől érdek­
lődve lapunk levelezőjét, Ha- 
jefc Győző elvtársat találjuk a 
vonal másik végén.

Mielőtt még valamit is kér­
dezhetnénk, Hajek elvtárs 
örömmel közli, hogy az üzem­
ben megkezdődött a második 
ötéves terv részletes kidolgo­
zása. A nagy feladat végre­
hajtására — amelyet a gyár 
most első ízben végez el — 
minden üzemrészben tervbri- 
gádok alakultak, egy-egy mű­
szaki dolgozó vezetésével. A 
tervbrigádok részletesen, ki­
dolgozzák a legfontosabb 
irányelveket, amelyek a dol­
gozók javaslatai alapján a ter­
melés egyszerűsítését, olcsób­
bá tételét, s nem utolsósorban

a minőség szüntelen javítását 
célozzák.

A készülő terv alapján a 
gyár termelése 1960-ban körül­
belül négyszerese lesz a mai­
nak, s a választék te három­
szorosára nő. így 1960-ban a 
Debreceni Golyóscsapágygyár 
már 66 különböző típusú csap­
ágyat bocsát a népgazdaság 
rendelkezésére.

A beruházási résznél az új 
gyár építésére és további bő­
vítésére fordítják a legna­
gyobb figyelmet. Az épülő 
üzemben előreláthatólag 1958 
nyarán indul meg a termelés. 
Hogy a megnövekedett létszám 
mellett sem okozzon gon­
dot az utasszállítás és a közle­
kedés, a Kohó- és Gépipari

Minisztérium kétmillió forin­
tot bocsát a DVV rendelkezé- 
sére-újUíéttósrvágány, : illetve 
trolibusz járat létesítésére.

A gyár nagyszerű fejlődése 
lelkesedéssel tölti el az üzem 
dolgozóit. A félévi terv túltel­
jesítése mellett július első íe- 
kádját is eredményesen zár­
ták.

Megkérdeztük Hajek elvtár­
sat, hogy a folytatás milyen 
lesz?

— Reméljük a legjobbakat,

bár még mindig sok gondot 
okoz nekünk az akadozó 
anyagellátás.

Befejezésül még egy újabb 
kénlés:

Bíznak-e abban, hogy meg­
szerzik az élüzem címet.

— Hát erre is gondolunk —* 
jön a válasz, bér az ilyen ün­
nepséghez szükséges bort ma 
még nem mérnénk megren­
delni.

Hát ha most nem, de kB= 
sobb bizonyára már igén!

RUHAGYÁR
117 modell a harmadik negyedévben-

Nem hiába ígérték meg a 
Ruhagyár dolgozói, hogy kikü­
szöbölik a márciusi és áprilisi 
csorbát: állták szavukat. Az 
üzem a második negyedévben 
újra a tervteljesitők sorába 
lépett. Az önköltségcsök'kenté- 
si és minőségi terv is kedve­
zően alakult, így minden re­
mény megvan rá, hogy végre 
a nyolcadik élüzem jelvény is 
meglesz.

Persze ha már a nyolcadik 
csillag is felkerül a gyár hom­
lokzatára, a dolgozóit a kilen­
cediket sem hagyják tovafutni. 
Igaz, a termelékenységi tervet 
újból 6,6 százalékkal kell nö­

velni, az export szállítmányok 
te növekszenek, azonban a ru­
hagyári dolgozók korántsem 
ijednek meg saját árnyékuk­
tól.

Hogy a termelés még az ed­
diginél- is szervezettebb le­
hessen, a szalagok egy részét 
több modellesre állítják át, egy 
további fontos intézkedésként 
pedig újabb porozó gépeket 
állítanak munkába. így a 
gyártásra kerülő 117 modell 
minden darabja a technika 
állandó fejlesztése révén keve­
sebb idő alatt és jobb minőség­
ben készül el.

hajdO-bihar meqyei tanács
ÉPÍTŐIPARI VÁLLALATA

Új iskolák határidő előtt
Jóleső érzéssel és megelége­

déssel vehetjük tudomásul, 
hogy hosszú hónapok bizony­
talansága után ma már a Haj- 
dú-Bihar megyei Tanács Építő­
ipari Vállalatánál (volt Tata­
rozó V.) sem kell szégyenkez­
ni. Az elaprózott munkahelyek 
ellenére is júniusi tervét pél­
dául 108 százalékra teljesítet­
ték a dolgozók. Pedig Polgár­
tól egész Komódiig mindenütt 
volt bőven tennivaló, aztán 
meg a tégla, mész és cement- 
ellátás sem alakult megnyug­
tatóan,

Malaünszkl Sándor elvtárs, 
a vállalat további terveiről is 
bizakodva beszél;

Hogy csak a legfontosabb 
építkezéseket említsük, a hen- 
cidai és vértesi új iskolákat 
már augusztusban átadják 
rendeltetésének. A berettyóúj­
falui orvosi lakás, a polgári 
közfürdő, a püspökladányi 
terményra-ktárak építése is ki­
elégítően halad.

Természetesen a további si­
ker elsősorban attól függ, hogy 
milyen lesz a munkaszervezés 
és anyagellátás. Ahogy Maia- 
tinszki elvtárs közli, mind a 
megyétől, mind a miniszté­
riumtól ígéretet kaptak, hogy

változtatnak az eddigi visszás 
helyzeten.

Nincs még valami jó hír —> 
kérdezzük befejezésül.

Malatinszki elvtárs máskor 
ha ilyesmi felól „faggatjuk'* 
zavarba jön, de most szó sincs 
erről.

— Van, hogyne volna! Meg­
írhatják az elvtársak, hogy a 
tanács segítségéx'el bővítjük az 
előregyártó részleget, A telep 
rövidesen a Vágóhíd utcán ta­
lál új otthonra. A jövőjéről 
most csak annyit, hogy máris 
22 ezer folyóméter vasbeton 
gerenda elkészítésére kaptunk 
megrendelést, amely sokszoro­
sa az eddig legyártott mennyi­
ségnek!

*

íme négy debreceni üzent 
néhány nappal a harmadik 
negyedévi terv megkezdése 
után, július első felében. Fo­
kozódó ütem és élénkség ta­
pasztalható mindenütt, az oly 
sokszor hangoztatott uborl<a- 
szezon ellenére is. Mi bízunk 
abban, hogy a folytatás is si­
keres lesz, és Debrecen dolgo­
zói ismét tettekkel adnák szá­
mot szorgalmukról és hazasze­
retetükről!

K. T.

Hz első új búza szállítmány megérkezett a Hortobágy Malomba
Negyedik napja vágják a 

búzát a hortobágyi Ohati Ál­
lami Gazdaság földjén. A 800 
holdas búzatáblában négy 
kombájn dolgozik s eddigi 
cséplési eredmény szerint 12 
mázsa az átlagtermésük. A 
tanyaközpontban levő kom­
bájnszérűn tisztítják, szárítják 
a gabonát.

A gazdaság dolgozói telje­
sen raklározkató állapotban 
levő búzát akarnak ugyanis 
beadni. E célúkat el is érik, 
mert a gondosan megszárított 
gabonát egyenesen a maiorska 

szállítják.

Az Ohati Állami Gazdasági az első szállítmányt útnak is 
dolgozói idei búzatermésükből I indították a begyűjtő hely,

(KBves felvitele)

illetve a malmok felé. Kedden 
délelőtt két teherautóval 100 
mázsa búzát szállítottak be a 
Hortobágy Malomba. Utána 
ugyancsak 100 mázsát a tisza* 
csegei malomba vittek. Ahogy 
folyamatosán halad az aratá­
sa, illetve cséplése a búziánaki 
úgy biztosítják a szállítást ia 

■— 10 nap alatt 20 vagon bú­
zát adnak át a gazdaság dol­
gozói a debreceni malomnak 
őrlés végett.

Képünkön az Ohati Allaia* 
Gazdaság első buzaszá’íutm*« 
nya megérkezik a debre
Hortobágy Malombe;
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Ma nyílik meg a Szovjetunió 
legfelső Tanácsának ötödik ülésszaka

Moszkva (TASZSZ) A< Szövetségi Tanács ötödik ülé- 
szakc. július 11-én, szerdán 9 órakor nyílik meg a Szovjet­
unió Legfelső Tanácsának Kreml-beli üléstermében,

A Nemzetiségi Tanács ülésszaka július 11-én,' szerdán, 
magyar idő szerint 12 órakor nyílik meg a Szovjetunió Leg­
felső Tanácsának Kreml-beli üléstermében.

Bulgcmyin elvtárs fogadása 
Kim Ir Szén elvtárs tiszteletére

1936. JULIUS 11.. SZBADA

Edén válasza Bulganyin elvtársnak, a leszerelés 
kérdésében hozzá intézett üzenetére

Moszkva (TASZSZ) Bulga­
nyin, a szovjet Miniszterta­
nács elnöke hétfőn fogadást 
adott a Kremlben Kim ír 
Szénnek, a Koreai Népi De­
mokratikus Köztársaság Mi­
nisztertanácsa elnökének tisz­
teletére. A fogadáson megje­
lent Kim ív Szén és az általa 
vezetett kormányküldöttséget 
Bulganyin üdvözölte. Jelen köszöntőt mondott.

Megbeszélés a szovjet vezetők és az iráni sah közölt

volt a fogadáson a kormány- 
küldöttség valamennyi tagja.

Szovjet részről ot/t volt a 
fogadáson Vorosilov, Malen­
kov, Molotov, Pervuhin, 
Hruscsov, Sepilov és több más 
személyiség.

A meleg baráti légkörben 
lefolyt fogadás során Bulga­
nyin és Kim ír Szén pohár-

Moszkva (TASZSZ) Július 
10-én a Kremlben megbeszé­
lés folyt K. J. Vorosilov, a 
Szovjet mió Legfelső Tanácsa 
Elnökségének elnöke. N. A. 
Bulganyin. a Szovjetunió Mi­
nisztertanácsának elnöke, N. 
Sz. Hruscsov, a Szovjetunió 
legfelső Tanácsa Elnökségé­
nek tagja. D. T. Sepilov, szov­
jet külügyminiszter és Mo­

hammed Reza Pahlevi iráni 
sah között.

Mindkét fél megállapította 
nézeteinek azonosságát arra 
vonatkozólag, hogy erősíteni 
és javítani kívánják baráti 
kapcsolataikat és a világ béké­
jének megszilárdítására, az ál­
lamok közötti bizalom megte­
remtésére törekednek.

Elkészült a nyugati hatalmak válasza
London (MTI) Nyugati hír­

ügynökségi jelentések szerint 
az érdekelt nyugati hatalmak 
több hetes tanácskozás után 
kidolgozták Bulganyin június 
6-i levelére adandó válaszukat. 
Minit emlékezetes, a Szovjet­
unói Minisztertanácsának el­
nöke a három nyugati nagyha­

talom, továbbá Kanada, Nvu- 
gat-Németország, Olaszország 
és Törökország kormányfőihez 
intézte levelét a Leszerelésről.

A DPA londoni jól informált 
körökben úgy értesült, hogy a 
nyugati választ hamarosan át­
adják.

Nehezen halad a nyugatnémet telfegyverzés
London (MTI) A Scotsman 

bonni levelezője jelenti: A 
nyugatnémet felfegyverzés, 
amely kezdettől fogva immel- 
ámmal, kínos lassúsággal ha­
ladó folyamat volt, Két súlyos 
csapást szenvedett: az utóbbi 
napokban. Az egyikei a határ­
őrség mérte rá. amelynek 
több mint 40 százaléka nem 
volt hajlandó belépni az új 
haderőbe. Ez kizárja Bonn 
azon ígéretének beváltását, 
hogy 1956 végéig 961)00 kato­
nája lesz fegyverben és mű­
ködni fog öt hadosztály pót­
kerete. E terv magvét a határ­
őrség képezte volna. Sohasem 
hitték, hogy több mint 7000 
tiszt és altiszt, valamint le­
génység nem akar majd a 
hadseregben szolgálni,

A másik csapást az ellenzék 
mérte a felfegyverzés ügyére, 
midőn testületileg kivonult a 
parlamentből a hadkötelezett­

ségi törvényjavaslat megsza­
vazása előtt, tiltákozásul azon 
könyörtelen durvaság ellen, 
amellyel a kormánykoalíció 
gőzhenger módjára törte le az 
összes ellenzéki módosításo­
kat, s erőszakolta keresztül a 
törvényjavaslatot. Ennek kö­
vetkeztében valószínűleg a 
legtöbb ellenzéki párt — de 
legalábbis a szocialisták min­
denesetre — választási prog­
ramjuk fő pontjának a had- 
kötelezettségi törvény eltörlé­
sét fogják tekinteni, ami a 
leghatásosabb kortes jelszó 
lesz. Miután nagyon kevés 
újoncot lehet az 1957-es álta­
lános választások előtt behív­
ni. ez azt jelenti, 'hogy a so­
rozások kérdése, sőt Nyugat- 
Németország egész felfegyver­
zésének ügye is függőben fog 
maradni a választásokig és 
sorsa a választás eredményé­
től függ majd.

Moszkva (TASZSZ) Anthony 
Eden, Nagy-Britannia minisz­
terelnöke az alábbi üzenetet 
intézte N. A. Bulganionhoz, a 
Szovjetunió Minisztertanácsá­
nak elnökéhez:

Köszönöm a leszerelés kér­
désében június 6-án hozzám 
intézett üzenetét. Mint meg­
jegyezte, május 17-én az alsó- 
házban kijelentettem, hogy 
örömmel üdvözöljük az Ön 
kormányának azt a közlését, 
hogy önök csökkenteni szán 
dékoznak a szovjet fegyveres 
erők létszámát. Mi a magunk 
részéről az utóbbi három év 
folyamán már jelentősen 
csökkentettük fegyveres erőink 
létszámát. Természetesen még 
jelent ősebb létsssá mcsökke il­
lést hajtottunk végre a má­
sodik világháború befejezése 
után.

Ügy vélem, hogy hasznos az 
ilyen egyoldalú csökkentés. 
Mindamellett nem hiszem, 
hogy ez önmagában véve ele­
gendő lenne a nemzetköz1 bi­
zalom és biztonság olyan mér­
vű megszilárdulásához, aho­
gyan óhajtjuk. Az ilyen bi­
zalom elősegítéséhez arra van 
szükség, hogy a leszerelés 
nemzetközi egyezmény alap­
ján történjék, amely haté­
kony ellenőrzést és felügyele­
tei, valamint megfelelő vé­
delmi intézkedéseket irányoz 
elő a rajtaütésszerű támadás­
sal szemben.

Az utóbbi tíz esztendő alatt 
a nyugati hatalmak szívós 
erőfeszítéseket tettek ilyen

egyezmény létrehozására. Az 
angol kormány továbbra is 
mindent el fog követni, hogy 
az Egyesült Nemzetek Szer­
vezete útján biztosítsa a meg­
egyezést a fegyverzet korláto­
zására és csökkentésére, vala­
mint ez intézkedések ellenőr­
zésére vonatkozólag, beleért­
ve az atomfegyvert is. Az 
ENSZ leszerelési bizottságá­
ban és albizottságában szívós 
munkára van szükség ahhoz, 
hogy olyan egyezmény jöjjön 
létre, amely megfelelő nem­
zetközi ellenőrző rendszer se­
gítségével mindenki számára 
biztosítja a biztonságot.

Nem hiszem, hogy megvaló­
sítható lenne az Ön Német­
országára vonatkozó javaslatai­
nak elszigetelten való meg­
vizsgálása. Fő törekvésem, 
hogy módot találjunk a fegy­
veres erőik és a fegyverzet 
csökkentésére. Ahhoz azonban, 
hogy biztosítsuk a feszültség 
tényleges enyhülését Európá­
ban, arra is szükség van. hogy 
Nyugat-Európa népei tudják, 
fennmaradtak a biztonságukra 
vonatkozólag fennálló garan­
ciák.

Másfelől olyan széleskörű 
intézkedések, amelyeknek cél­
ja, hogy figyelemmel legye­
nek mind a leszerelésre, mind 
a halaszthatatlan politikai

A Földművelésügyi Minisztérium 
felhívása a lucernamag kártevőinek 

irtására
Az elmúlt héten az Agrár- Az első feladat, hogy mind 

tudományi Egyetem rovartani az állami gazdaságok, mind a 
tanszékének öt tagja bejárta tanácsok, illetve azok il.etékes 
az ország különböző részein a szervei szorgalmazzák a "ovar- 
lucernásokat. Valamennyiük fogást.
egyöntetű megállapítása az Ahol most van virágzásban 
volt, hogy a rovarfogó gépe- a lucerna, vagy éppen vi rá­
két nem használják eléggé. gozni kezd, azt ajánlatos m*-g- 

A szakemberek felhívják a nak meghagyni még akkor u. 
lucernamag termesztők figyel- ha eredetileg ott nem tervez- 
mét, hogy a magfogás bizto- nek magfogást, illetőleg ak- 
sítása érdekében az elkövet- kora területen nem is akartak 
kező 2—3 héten járassák a magot fogni, 
rovarfogókat. A rovarfogók Itt az utolsó alkalom az idei 
járatása ebben az évben kii- magfogáshoz, itt a megfelelő 
Ionoséin azért fontos, mert a jdőiá™s. a termelők válasszák 
, , . , . , .ki tehat a legjobb területeketlucemabimbo-gubacsoK raj- és minden erővel insak „ m5g.
zása elhúzódik. kártevőket.

A NÉPLAP CIKKE NYOMÁN

megszüntették a 4. számú italbolt 
működését

Lapunk foglalkozott az el- lomnak lehet kiindulópontja' 
múlt hetekben a debreceni Tehát a 4. számú italboltot 
italboltok egy reszebem tapasz- ma reggel már nem lehet k:- 
talhato egeszseget veszélyezte- nyitni, még pedig mindaddré 
to viszonyokról. Többek közön míg a közegészségügyi osztály

® 4: szamu nem engedélyezi a nyilvatar- 
(Petofi ten) italboltot is, mert tást.
ott a tisztaság követelményeit Bizonyos, hogy a vállalatot 
nem vették figyelembe. A vá- súlyosan érinti a bolt bezárató- 
rosi tanacs közegészségügyi sa. Jelentékeny összeg esik

------------------ .......- osztálya es a Közegészségügyi M a terv-teljesítésből. De erre
problémákra, köztük Németor- Jajvanyugyi Hivatal megvizs- nem lehetünk tekintettel mert 
szág újraegyesítésére, igazi ga"-a a cikk állításait p« me®- i™-k—---- -----
előrehaladást tennének lehe­
tővé. Én mindig kész vagyok, 
hogy ebben a vonatkozásiban 
tőlem telhetőleg segítséget 
nyújtsak.

Nasszer elnök beszélgetése 
magyar újságírókkal

Kairo (MTI) Gamal Abdel 
Nasszer, az Egyiptomi Köztár­
saság elnöke Kairó Heliopo- 
lisz negyedében levő magán­
lakásán fogadta az egyiptomi 
ünnepi események alkalmából 
Kairóban tartózkodó magyar 
újságírókat. JÜl

Polgár Dénes, a Szabad Wep 
külpolitikai rovatvezetője ős 
Ágics István, az MTI munka­
társa, a magyar újságírók ne­
vében jókívánságaikat tolmá­
csolták Nasszernek elnökké 
választása alkalmából és egy­
ben örömüket fejezték ki, hogy 
jelen lehettek azokon az ün­
nepi eseményeken, amelyek -jj 
fejezetet nyitottak Egyiptom 
történetében.

Az elnök a jókívánságokra 
válaszolva kijelentette: „Re­
mélem, hogy az egyiptomi és 
a magyar nép kapcsolatai egy­
re inkább javulni és bővülni 
fognak. Az egyiptomi és a ma­
gyar nép őszintén a barátsá­
got választja a kapcsolatok 
alapjául.“

A két magyar újságíró el­
mondotta az elnöknek, párat­
lan élmény volt számukra, 
hogy jelen lehettek Egyiptom 
életének fontos eseményeinél, 
az új alkotmány kihirdetésé­
nél és a köztársaság e.ső el­
nökének megválasztásánál. 
Nasszer így válaszolt: „Örü­
lök, hogy az egyiptomi nép 
nagy forradalmi lépéséi ilyen 
komolyan értékelik." Remélem, 
hogy az egyiptomi helyzetről 
mindenkor a realitás hangján 
imák majd."

A magyar újságírók meg­
köszönték az elnöknek, hogy 
fogadta őke-t, és azt a i-eme­
nyüket fejezték ki, hogy 
Egyiptom és Magyarország a 
jövőben mindjobban kiépíti 
majd politikai, gazda -ági és 
kulturális kapcsolatait.

Az elnök ezekkel a szavak­
kal búcsúzott: „Köszönöm a 
jókívánságukat és kérem Önö­
ket, hogy tolmácsolják a ma­
gyar népnek őszinte szerencse- 
kívánataimat:

gálta a cikk á-Hításait és meg- a közönség egészsége minden 
állapította, hogy azok megm- len-teljesítésnél fontosabb 
lelnek a valóságnak. Ezért sza- Ajánlatos volna azonban ha 

figyelmeztettek a a bezáratás elgondolkoztatná a 
deb ecem Vendéglátói pari vállalat vezetőit és idejében
Vállalatot, hogy a fogyatékos- gondoskodnának arról hogy
efmúh ínbfn ÍT, ' EVZ a többi még mindig kiíogásoi- 
elmult hónap alatt nem tor- ható italboltban megfelelő

rraJ?™ ..............................tisztaságot hozzanak létre.
Vasárnap s. közegészségügyi

osztály vezetője és a megyei Gondolkoztam!» el a Ven- 
al-lamt kozegeszsegügyi fel- déglató Vállalat felsőbb szer- 
ügyem megvizsgálták a 4. szá- veit (a Belkereskedelmi Mi- 
mu italbolt egészségügy! vi- nisztériumot és a városi 
iszonyait. Mivel „az uzlethelyi- Csol) k a hwiraii« a ■■■ 
séget piszkosan, padozatát ben sokkal bőkezűbben 
szeméttel teltnek, a WC-t minő- dlkodianak „ “íS?1 , g0n* 
síthetetlen Mapotban talál- célját szolgáló anyagok”“*
“f'1'rend^.a. 4; szarnú eszközökről, mert a közönség 

italbolt működésének meg- egészségéről van szó és ez 
szüntetését. Ugyanis úgy tatai- mindennél fontosabb így tész­
ták, hogy ,,a jelenlegi helyzet nek eleget az ötéves tervünk 
súlyos kozegeszsegügyi árt a- valódi szellemének.

Erién bejelentése az angol akóházban 
a Szovjelunióban leendő lálogaíásárúl

London (TASZSZ) Július 
10-én Anthony Eden minisz­
terelnök az angol alsóháziban 
az alábbi nyilatkozatot tette:

„A szovjet vezetőknek nem­
reg az Egyesült Királyságban 
t-ett látogatása idején a ' kiil- 
ügyminiszter és én magam el­
fogadtuk a meghívást, hogy 
bizonyos idő múlva tegyünk 
viszontlátogatást a Szovjet­
unióban. Már Létrejött a meg­
állapodás. hogy látogatásunkra

1957. májusában kerül sor. A 
tervek szerint május 5-én uta­
zunk el Angliából. A Szovjet­
unióban teendő látogatásunk 
Icörülbelül tíz napig tart majd, 

A külügyminiszter és én ma­
gam reméljük, hogy látogalá- 
surtk idején felújítjuk a szov­
jet vezetőkkel folytatott: meg­
beszéléseinket. Azt hiszem 
hogy látogatást tehetünk maid 
Leningrádban és esetleg 'a 
Szovjetunió más részeiben is.“

Az 1955—56-os iskolai év 
elejeit a DISZ Központi Ve­
zetősége, az MSZT Orszá­
gos Központja és uz Okta­
tásügyi Minisztérium közös 
pályázati felhívással fordult 
az ország minden közép­
iskolájához. A felhívásban 
közölték, hogy minden tan­
tárgyból dolgozattal lehel 
pályázni tíznapos külföldi 
útra. Minden iskolából min­
den tantárgyból két dolgo­
zatot küldtek el a bíráló bi­
zottságnak, s az összegyűlt 
mintegy 1700 dolgozat közül 
tizen kaptáik meg az első 
díjat.

Debrecenből orosz nyelvű 
dolgozatával Kelemen 
Mihály, a Fazekas Mi­
hály Gimnázium most érett­
ségizett tanulója kapott első 
dijat: tíznapos lengyelorszá­
gi utazást.

Pálydijnyertes dolgozatá­
nak a címe: Miért szeret­
ném. meglátogatni szovjet 
barátomat? — E dolgozat­
nak — amely orosz nyelven 
íródott — magyar nyelvű ki­
vonatos fordítását az aláb­
biakban közöljük.

★
Ä Szovjetunió azt je­

lenti számomra, amit Moszkva 
jelent a szovjet ember szá­
mára. Ismeri, érzi, hogy van, 
dolgozik, harcol érte. Szereti 
utcáit és szereti hallgatni a 
Kreml harang játékát, a sza­
badság és béke hangiát. Akik 
még nem látták Moszkvát, 
szeretnének oda eljutni. Én is 
így vagyok ezzel. Ismerem a 
Szovjetunió városait, gazdagsá­

gát, a szovjet emberek >'■ etet. 
De mindezt csak könyvekből 
ismertem meg, iskolában ta­
nultam, vagy rádióból hallot­
tam róla. Szeretném már egy­
szer meglátni valójában.

Iván, a szovjet barátom 
nagyszem fiú. Nem ismerem 
öt személyesen, csak levelei­
ből. Szintén iskolás és a Szov­
jetunió egy kis városkájában 
lakik. Régóta levelezünk már, 
emlékszem az első levelében 
azt írta, hogy meg kel! erősí­
teni a népek közötti barátsá­
got és úgy gondolja, ez a le­
velezés is egyike azoknak a 
tényezőiknek, amely erősíti és 
elősegíti a barátságot. ívtam 
neki télszabadulásunkról, a 
szovjet katonákról, egyszóval 
minden kérdésére feleletet ad­
tam. Kíváncsi voltam és so­
kat kérdeztem, kértem őt is, 
írjon meg nekem mindent vá­
rosukról, szülőföldjéről.

Ivón szüleivel Iíraszncar- 
mejszk városkában él, nem 
messze Sztálingrádtól. Sztá­
lingrád — a volt Cáriéin — 
nagyon fontos Moszkva védel­
me szempontjából. E város 
Moszkva kulcsa. Mikor törté­
nelemből az Októberi Forra­
dalomról tanultunk, arra kér­
tem Ivánt, írjon nekem Cari- 
ciniről. Iván megírta, hogy ab­
ban az időben családiul? sze- 
gényparaszit csatod volt, apja 
kis lovacskával művelte a 
földjét, örömmel üdvözölték 
a forradalmat, de még fel sem 
ocsúdhattak és jött a polgár- 
háború.

Sokat fe érdekesen tudott 
írni mindenről Iván. Bátyja és

Egy jó dolgozat jutalma :
t0 nap Lengyelországban

nővérei már felnőttek, dolgoz­
nak, vagy egyetemen tanul­
nak. Idősebb nővére, Natasa 
traktorista a Molotov kolhoz­
ban. Most a szűziföldeken dol­
gozik, jó munkájáért dicsére­
tet kapott az egyik Komszo- 
mol gyűlésen. A másik nővé­
re — Ólja — Moszkvában ta­
nul. Ólja sokat írt Ivánnak 
Moszkváról és Iván már na­
gyon szeretné meglátogatni 
őt.

Fényképfelvételeket és ké­
peslapokat is küldtünk egy­
másnak. Gyönyörű felvétele­
ket kaptam Ivántól a szovjet 
városokról. Minden lapról tu­
dott valami érdekeset írni. s 
ilyenképpen nemcsak levelei, 
hanem a fényképek és képes­
lapok alapján s megismerked­
tem a Szovjetunió különböző 
részeivel.
^ kor tovább szélesedett. 

Irt nekem ismerőseiről, akik 
a Szovjetunió különböző ré­
szein laknak. így ismertem 
meg Rigáit. Utolsó levelében 
a Szovjetunió hatodik ötéves 
tervéről írt és arról, mit kap­
nak a Szovjetunió egyes köz­
társaságai az ötéves terv fo­
lyamán. — Büszkén írta ne­
kem a lett barátom — írja 
Iván —, Tho-gy az ötéves terv 
ideién emelkedni fog a villa- 
mosaram termetes és a szén­
bányáira! Erőművel? ói te"1-

roeg. Ezt azért írja — foly­
tatja levelében Iván —, mert 
tudja, hogy tengerész akaró;? 
lenni, s gondolja, hogy ez szá­
momra érdekes és izgató.

LeveleH olva-’va sokszor gon­
doltain rá, milyen jó lenne 
mindezt saját szememmel lát­
ni. Tankönyveim alapján tud­
tam, 'hogy a Krim félsziget 
egyike a Szovjetunió legszebb 
vidékeinek. Kértem baráto­
mat, írjon nekem valamit a 
Krimi-öl. Iván jól ismeri a 
Krímet, hiszen — amint írja 
— nyári táborban volt ott. Kü­
lönösen sokat ir a tengerről. 
A tenger itt nagyon gyönyö­
rű. Sokat vitorlázott. Látta a 
jaltai rakpartot és nem feled­
kezett meg rólam sem, mert 
vett néhány képeslapot szá­
momra. Jalta valóban gyönyö­
rű. A nap süt, a tenger mély- 
kék és csendes, sima, mint a 
tükör, s a parton pálmák és 
más déli növények virulnak. 
Ha csónakázott a tengeren, 
vagy sétált a parkban, vagy 
kóborolt a hegyekben, rám 
gondolt. Szerette volna meg­
mutatni nekem mindezt. A 
városokat, a gyönyörű szovjet 
hazát, s attól az időtől kezdve 
szinte minden levelében kér­
dezte. valón találkozunk-e és 
hol, mikor?

Meglepődött, am*i?0r
azt írtam neki. hogy Moszk­
vát szeretném látni, a Szov­

jetunió, a béke fővárosát. 
Moszkvát még Iván sem látta. 
Csak elbeszélésekből, filmek- 
bői, fényképekről ismeri, na 
és természetesen Ólja írt róla 
sokat. Moszkva úgy él a szov­
jet emberek szívében, mint a 
béke erődítménye, a Szovjet­
unió erődítménye. Még a szov­
jet ember számára is nagy 
dicsőség meglátni Moszkvát. 
A szovjetország hatalmas. 
Moszkvától a Szovjetunió leg­
keletibb határáig óriási a tá­
volság. És ott is élnek és dol­
goznak szovjet emberek. Az 
építkezéseken, a kolhozokban, 
a szűzföldeken dolgozó embe­
rek Moszkváról álmodoznak. 
Büszkék Moszkvára és oda 
nem adnák az ellenségnek. A 
német fasiszták ellen hősiesen 
védték a gyönyörű várost: 
munkások, parasztok, fiatalok 
és öregek.

Nemcsak én, hanem, «ni 
mind nyáján szeretnénk leg­
alább egyszer az életben látni 
Moszkvát. Felejthetetlen él­
mény lenne látni hídjait, épü­
leteit, amelyekkel halhatatlan 
emlékműveket emelnek ma­
suknak a szovjet munkások; 
Sokszor megpróbálta az ellen­
ség tönkretenni Moszkvát, de 
mindig vereséggel volt kény­
telen otthagyni falait. Hány­
szor ismétlődött meg az a hősi 
helytállás, amiről Lermontov 
emlékezik Borogyino című 
költeményében. A Ihűségesküt 
megtartották a szoviet embe­
rek, akik hősi halált haltak 
Moszkva falainál. Sokan nem 
tértek vissza a harcmezéről, 
de nem adták fel a várost; De

aki békés szándékkal érkezett 
Moszkvába, azt szívélyes ba­
rátsággal fogadták. Sok ma­
gyar, román, lengyel, cseh, kí­
nai sfcb. diái? tanul moszkvai 
és a Szovjetunió egyetemein 
— Moszkva világosságot és tu­
dományt ad a népeknek,

Elhatároztuk lv4nnal
hogy úgy tanulunk és dolgo­
zunk, hogy megláthassuk 
Moszkvát. Dolgozunk és har­
colunk a beke végső győzel­
méért. Dicső feladat a ma még 
elnyomott népek szabadsá­
gáért, boldog életéért harcol­
ni. Nincs lehetőség a kapita­
listáknak arra, hogy megtart­
sák kiváltságos helyzetüket az 
elnyomott és gyarmati orszá­
gokban. A népek fel: méltók 
fejüket, Moszkvára tekinte­
nek. Az öreg Kreml torony­
órájának hangja új erőt ad 
nekik a "zabadsaáért és be­
kéért folytatott harchoz. A sza­
badság nangja hívja az em­
bereket a kizsákrnányoiól? el­
leni harcra. Egyre hallatszani 
fog a Kreml toronyóra biztató 
hangja és új erőt ad nekünk a 
harchoz mindaddig, c-mig lesz-* 
nc'? még .ibok a földkerek­
ségén. Mi, a szabad népek és 
az elnyomottak is a békéért 
harcolunk, hiszen mi mind­
nyájan. feketék és fehérek 
egyet akarunk és mi győzni 
fogunk. Biztosan elérjük cé­
lunkat, ahogy Osz»rav-'zkiI 
mondta; „Csak előre, csak a 
nehézségeken keresztül a győ­
zelemhez. de fel-étien ül a győ­
zelemhez.“ Hadd erősödték ni 
összes népek együttműködést# 
e cél kivívásáért;
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Érik a búza|
ban, az őszi 
lett imitt-amol 
pék, kombájnt 
zai is. öt tel 
közül — amell 
ték őszi ári 
háromnál meg] 
za vágása. Hél 
a Kossuth Tef 
tagsága a gei 
gével már közi) 
aratott le. Jó 
zik: 10—12 ml 
olyan részek, 
mésre számítal

A tanács, a 
emberei, de 
keze.ek tagsági 
dolgozó parasa 
landóan a ha 
Nézik, hol lehel 
aratását, hogy! 
jak, minél I 
veszteség legyJ 
zony meg kell] 
boldogabbik vJ 
késlekedni, kü| 
ladánvban neil 
zából a termi 
nek 1022 holdé 
nek pedig 50ll 
vágni. Doigozil 
inasnak mindéi

Akár az I 
hivatal tM 

vagy a földi 
el, mindenütt 
Icájukat végi 
asszonyokat. [ 
tűk olyanok t 
juik mellett 1 

kenységei is]
A cserei 

asszonyai h 
ezelőtt alak 
MNDSZ-t, a 
a nömozgaU 
Népfronthoz 
népfront nő. 
ködik. Ez a 
zsának és i 
Világnak ej 
letkezett. A i 
MNDSZ cél 
tsz asszonyt 
vilijének eg 
zösen oldjál 
máikat. Az 
dezvényük 
idejére esc 
programot i 
reggeltől esi 
fák szülőkkt 
me keket. Az 
dégség méh

Milyen se]
hemarkoló. mi| 
az embernek, 
főzzön rá. rám] 
éppenséggel tj 
élet gondjait, 
muszály rabosi 
kos kis szobai 
az emlék, de 
testvérré válh] 
zésben

Való igazi 
ezt a gyötrői 
így él. Aki n 
rét szel az ii 
ga takarít s 
ugyan valak 
Iá i ja meg as

Siket Sánd 
Séd is így é 
esztendő óta. 
jait itt. a Vő 
19. alatt, ah 
beli, azonbai 
mert hozzá 
senki... Hiá 
idén a 82 es 
dig dolgozik, 
akikért küsz 
akikért soks: 
szántul! is b 
hagyták, árt 
még csak lát 
cl hozzá.

Bizony nemi 
meghatód ás ni 
az öszbeesavarl 
kis öreget. Bár] 
tel. mégis figl 
a kapunál csul 
ovi az a cimtál 
hogy még él.
nyomoréknak 
szótlanságában] 
aki készítette,
érte.

gén kikötőik építését kezdik
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Forró sikerrel mutatta be
íterium
'levőinek

adat, hogy mind 
|daságok, mind a 
ve azok ihetékes 
[mázzák a '’óvár­

ivá n virágzásban, 
éppen vi ra­

jt ajánlatos mag- 
: még akkor is. 
itt nem tervez- 

[' iliecőleg ak- 
I nem is akartak

I alkalom az idei 
megfelelő 

[melók válasszák 
[jobb területeket 

irtsak a mag-

italbolt

k i i ná u, 16pont ja' \ 
kamu italboltot 
lr nem lehet ki- 
pdig mindaddig, 
jzségügyi osztály 
pi a nyitva tar-«

a vállalatot 
ja bolt be zára iá­

összeg esik 
i lésből. De erre 
tekintettel, mert 
p.szsege minden 

fontosabb, 
[a azonban,, ha 
ondolkoztatná a 

és idejében 
|k arról. hogy 
lindig kifogásol­
ón megfelelő 
anak létre.

sa cl a Ven- 
t felsőbb szer- 
■eskedelmi Mi- 

a városi tana* 
árai as. A jövő* 
)vezübben gon- 
M tisztántartás 
anyagokról és 
p't a közönség 
lan szó és ez 
psabb. így tesz-* 
p téves tervünk 
Inek.

házban
fásáról

kerül sor. A 
hájus 5-én uiá­
ból. A Szovjet- 
I látogatásunk 
upiff tart majd, 
fzter és én ma- 
yiogij látogatás 
luhíjuk c szov- 
V oly tatot * meg- 

•4:t hiszem, 
hehetünk majd 
les esetleg a 

részeiben is.“

ékkai érkezett 
szívélyes ha­

ltak. Sok ma- 
hgyel, cseh, ki- 
Emui moszkvai 
tó egyetemein 
gosságot es tu- 
ppeknek.

M* Ivánnal, 
link és dnlgo-
I megláthassuk 
pzunk és har- 
I végső győzei- 
Idát a nia még 
fek szafcaasá- 
pééi't i'-uxul- 
|ség a ka ptta« 
p>gy megtart- 
helyzetüket az 
I a rima ti orsza- 
lk lei műtők 
fara toki ete­
kre,oil torony- 
f, éj erőt ad 
jasért és he- 
Irchoz. A szá­
ll iv.; a az cm- 
[roányoiík el­

hal látszani 
P ’.yóra biztató 

ad nekünk a 
}>g, amíg lesz- 

fólókerek-' 
had népek és 
lis a békéért 
h mi rvir.d- 

és fehérek 
■s mi győzni 

elérjük cé* 
Oszérov-zkiJ 

p'őre. csak a 
feszi ü a gytjz 
h- en il a gvíW 
I erősödték a< 
lyitf műkődért!

®rtk a búza Püspökladány­
ban, az őszi árpa táblák mel­
lett imitt-amott már aratógé­
pek, kombájnok vágják a bú­
zái is. Űt termelőszövetkezet 
közül — amelyek már befejez­
ték cjz őszi árpa aratását — 
háromnál megkezdődött a bú- 
za vágása. Hétfőn a Dózsa és 
a Kossuth Termelőszövetkezet 
tagsága a gépállomás segítsé­
gével már közel 50 hold búzát 
aratott le. Jó termés ígérke­
zik: 10—12 mázsa, de vannak 
olyan részek, ahol rekord ter­
mésre számítanak.

A tanács, a gépállomás szak­
emberei, de a termelőszövet­
kezetek tagsága és az egyénileg 
dolgozó parasztok is most ál­
landóan a határban járnak. 
Nézik, hol lehet kezdeni a búza 
aratását, hogy mielőbb levág­
ják, minél kevesebb szem­
veszteség legyen. Ilyenkor bi­
zony meg kell fogni a munka 
boldogabbik végét. Nem lehet 
késlekedni, .különösen Püspök­
ladányban nem, ahol csak bú­
zából a termelőszövetkezetek­
nek 1022 holdat, az egyéniek­
nek pedig 5016 holdat kell le­
vágni. Dolgozik is a gépállo­
másnak minden gépe, de ké-

Puspókladányban urutjúh a húsút
szén állnak a kaszások is. 
Upy számítják, hogy az érés­
től függően a jövő hét szerdá­
ra már nem lesz aratatlan ga­
bona Püspökladányban.

Raktárakat
biztosítottak

Az aratás tehát nem okoz 
nagyobb gondot, ha jó a szer­
vezés, jó az irányítás. A raktár 
kérdése, a gabona elhelyezése 
azonban problémát okozott a 
község vezetőinek. Az elmúlt 
esztendőben is, amikor meg­
indultak a cséplőgépek, már 
jóval előtte minden eshetősé­
get felmértek, de mégis kevés­
nek bizonyult a raktár. Most 
már hetekkel ezelőtt a tanács 
végrehajtó bizottságából és a 
Terményforgalmi Vállalattól 
végig nézték a .községben, hogy 
a meglévő raktárak mellett hol 
lehet még gabonát tárolni. A 
Kossuth Termelőszövetkezet 
gabonájának megfelelő tárolá­
sára egy olvasókör, a Rákóczi 
Tsz számára szintén egy olva­
sókör és más középület padlá­
sát jelölték ki. Egyedül a Dó­
zsa Termelőszövetkezetinek 
van rendes raktára, ahol nem

kellett szükség megoldásról 
gondoskodni.

A gabona elhelyezése tehát 
igen komoly gondot okozott 
Püspökladányban. A meglévő 
raktárakkal és szükségraktá­
rakkal együtt mintegy 220 va­
gon terménynek tudtak tároló- 
helyet biztosítani. A község­
ben idáig már minden épüle­
tet, amely csak ilyen célra 
használható megnéztek s így 
vették igénybe a gépállomás 
gépszínjét, az olajsajtoló 
üzemraktárát. Ezek a raktá­
rak kitisztítva, fertőtlenítve 
készen állnak a gabona átvé­
telére, illetve tárolására. Mint­
egy 90—100 vagon terményt 
azonban még mindig, csak 
olyan formán tudnak elhelyez­
ni a községben, ha azonnal, 
ahogy megkezdődik a csépi és, 
működésbe áll a szárító és on­
nan közvetlenül vagonokba 
rakva szállítják.

Gondoskodtak
az ellátásról

A raktárakkal ilyenképpen 
tehát már nem lesz komolyabb 
baj Püspökladányban, habár 
elég sok fejtörést okozott. 
Most már a cséplőgépek indu-

ASSZONYOK MUNKÁBAN
A, kár az tizembe, vagy 
' ' hivatalba, iskolába, 
vagy a földekre látogatunk 
el, mindenütt találunk mun­
kájukat végző, szorgoskodó 
asszonyokat. Vannak közöt­
tük olyanok is, akik munká­
júik mellett társadalmi tevé­
kenységet is folytatnak.

A cserei Vörösmarty Tsz 
asszonyai három hónappal 
ezelőtt alakították meg az 
MNDSZ-t, amely -most, hogy 
a nömozgalom a Hazafias 
Népfronthoz csatlakozott, a 
népfront nőtanácsaként mű­
ködik. Ez a tsz a cserei Dó­
zsának és a bellegelöi Vj 
Világnalk egyesítéséből 'ke­
letkezett. Akkor az volt az 
MNDSZ célja, hogy a kél 
tsz asszonyai 'közelebb ke­
rüljenek egymáshoz, -s kö­
zösen oldják meg problé­
máikat. Az első Iközös ren­
dezvényük a gyermeknap 
idejére esett. Egésznapcs 
programot dolgoztak ‘ki, s 
reggeltől estig vendégül lát­
ták szülőkkel együtt a gyer­
mekeket. Az egésznapos ven­
dégség méltó befejezéseként

a csapákerti iskola úttörői 
adtak szórakoztató műsort. 
A Vörösmarty Tsz asszo- 

’ x nyait most az a cél fűti, 
hogy az aratást, csépiéit 
erejükhöz mérten segítsék. 
Másrészt gondolnak arra is, 
hogy a nemrég avatott szép 
kultúrházuk valóban a kul­
túra, a művelődés célját 
szolgálja. Sütő Imréné. a 
nőtanács elnöke egyébként a 
tsz kertészeti brigádjának 
tagja s mint ilyen, jó pél­
dát mutat a tsz többi asszo­
nyai előtt. Úri Ferencné, aki­
nek a tömegszervezeti mun­
kában többéves tapasztalata 
van, méltó segítőtársa Sütő 
Imrénének.

Harcolnak a termelőszö­
vetkezeti asszonyok az idén 
is a 200 munkaegység eléré­
séért. A Rákosi-telepi Dózsa 
Tsz-ben 30 asszony és lány 
vállalta, hogy az idén is el­
érik a 200 munkaegységet. 
Papp Oézáné vállalását biz­
tosan túl is teljesíti, hiszen 
a májusi értékelés szerint 
188 munkaegységet, ért el. 
Koroknál József né 182, No­

vak: József né 125, Loós Mar­
git 148 munkaegységnél tart. 
Figyelemre méltó eredmény 
Horváth Ferencné kétgyer­
mekes édesanya 108 munka­
egysége is.

I_I asonlóan szép eredmé-
' * nyékét értek el a gu- 
gyori Petőfi Tsz asszonyai is. 
Itt különösen 'kitűnnek jó 
munkájukkal a sokgyerme­
kes édesanyák. Az eddigi 
eredményék azt igazolják, 
hogy nemcsak elérik, d.e túl­
haladják a 200 munkaegysé­
get. Az elmúlt esztendőben 
az asszonyok közül sókon 
elérték a 300 munkaegysé­
get is. Babotán Imrénéne'k 
hat gyermeke van, de az 
idén a férfiakkal egy sorban 
aratta az árpái, ügy bánik 
a kaszával, hogy nem egy 
férfi megirigyelhetné. Szu- 
hogyán Lászlóné kezéből 
sem sir ki a munka, s követ­
ve példa mutatásukat a töb­
biek is és ebben a tsz-ben 
az asszonyok — a múlt évi­
hez hasonlóan — elismerési 
vívnak ki maguknak.

lását várják. Szerdán, vagy 
csütörtökön megkezdődik a 
cséplés is s a termelőszövetke­
zetek, egyénileg dolgozó pa­
rasztok az ez év új termését 
viszik a raktárakba, adják az 
első zsák gabonát a hazának. 
Az átvevő helyeken biztosan 
nem lesz torlódás, nem vár­
nak óra számra a fogatok, a 
dolgozó parasztok mig át tud­
ják adni a gabonát. A község­
ben három átvevőhelyet létesí­
tettek s ezeket azokon a terü­
leteken jelölték ki, ahol a dol­
gozó parasztok a szérűtől leg­
hamarabb érik a raktárakat.

Az aratásra mind az öl ter­
melőszövetkezetnél közös 
konyhákat létesítenek, hogy 
ezzel is megkönnyítsék a ter­
melőszövetkezeti tagok mun­
káját, illetve az aratás és csép­
lés időszaka alatt is minden 
délben meleg, főtt ételt 
egyenek.

Fokozottabb mértékben 
biztosították az egyénileg dol­
gozó parasztok számára is a 
húst. zsírt, szalonnát az arat is, 
cséplés idejére. A községben 
25 mázsa szalonna, 15 mázsa 
zsír volt tárolva s ezenkívül a 
napokban érkezett egy vagon 
zsír és szalonna.

Amit kifogásolnak 
a dolgozók

Elég sokan keresik fel mos­
tanában a Hajdúszoboszlói 
Gyógyfürdőt. Én is voltam fü­
rödni s bizony egy pór észre­
vételemről szeretném a Nép­
lapot tájékoztatni. Először is 
a __ férfinapozót hozzák rend­
be, mert arra nem lehet mon­
dani, hogy napozó. A gyógyu­
lást kereső betegek, akik reu­
matikus fájdalmakat szenve­
dünk, a napfény és a víz gyó­
gyító hatásától várjuk javulá­
sunkat. Itt a napozóban saj­
nos csak bozót és burján van. 
Fekvőpadok, mint az elmúlt 
évben nincsenek. A napozót 
körülvevő fák pedig már olyan 
nagy koronával bírnak, hogy 
a délutáni napfény nem süt­
het be.

Kérnénk ebben a dologban 
minél előbb segítséget, hogy 
valóban gyógyulásban, nem 
pedig bosszúságban részesül­
jünk.

Tóth Kálmán, Debrecen

a Debreceni Népi Együttes
franciaországi műsorát

FORRÓ SIKERŰ estén mu- temperamentummal táncolták 
tatta be a Debreceni Népi az együttes tagjai. Minden 
Együttes Debrecenben francia- mozdulat apróra kidolgozott, 
országi műsorát. A Központi tele van bájjal és szépséggel. 
Kultúrotthon nagytermét zsú- A szólótáncosok, Fekete Edit 
tolásig megtöltő közönség szín- és Csiha László komoly ké- 

--4 ‘ ...... 1 pessógekről tettek tanulságot.
DEBRECENBEN először 

mutatták be: Elvesztettem 
zsebkendőmet című népi tüne­

te minden számot megismétel 
teteit, s a népszerű együttest 
alig akarták leengedni a szín 
pádról. A Párizsban járt zene
karon és tánckaron kívül fel- ^»kendőmet . 
lépett az együttes kórusa is. Jtilekot’ .am®Jy Beres András 

A műsor megkezdése elölt na.^fíeru koreográfiája. A 
Arató Attila, a városi tanács “olotancokat Szilágyi Margit, 
népművelési osztályának veze- Bovacs Béla, Bertalan Zoltán 
tője köszöntötte az együttest ^nco^k szépen, tehetségesem

váiosi tanács végrehajtó bi- a ,k‘s táncjáték tele van 
1 i oó na — --a— -i -1 tnsseseggel, vidámsággal és

bajjal. Kedves évődéssel, ér­
zelemmel, kópésággai. Mind­
ezeket az érzéseket, undulato-

zoltsága, Debrecen város dől 
gozói nevében, megköszönve 
az együttes vezetőinek és tag

siket bácsi Árvasága
Milyen szomorúén szív- 

hemarkoló, mikor senkije sincs 
az embernek. Mikor nincs aki 
főzzön rá. rámosolyogjon, vagy 
éppenséggel megossza vele az 
élet gondjait. Mikor egyedül 
muszály raboskodnia egy szű­
kös kis szobában, ahol annyi 
az emlék, de még sincs aki 
testvérré válhatna az emléke­
zésben.

Való igazában csak az érzi 
ezt a gyötrődést, aki maga is 
így cl. Aki minden nap kenye­
ret szel az üres asztalnál, ma­
ga takarít sepreget, aki vár 
ugyan valakit, de mégsem ta­
lálja meg azt, amit keres.

Siket Sándor bácsi cipész se­
géd is így él már nyolcadik 
esztendő óta. így törleszti nap­
jait itt. a Vörös Hadsereg útja 
19. alatt, ahol oly sok a ház­
beli, azonban mégis oly kevés, 
mert hozzá már nem tartozik 
senki... Hiába töltötte be az 
idén a 82 esztendőt, még min­
dig dolgozik, mert gyermekei, 
akikért küszködött, verekedett, 
akikért sokszor még a fél Ti­
szántúlt is bejárta, mind el­
hagyták, árvaságra ítélték, és 
még csak látogatóba se jönnek 
cl hozzá. *

Bizony nem lehet szó és 
meghalódás nélkül nézni ezt 
az őszbecsavarodott, görnyedt 
kis öreget. Bár sorsa csak kivé­
tel, mégis figyelmeztet. Már 
a kapunál csupán két tenyér­
nyi az a címtábla, amely jelzi 
bogy még él. A táblán kissé
nyomoréknak tűnő női félcipő: 
woflanságában is jelezve, hogy 
aki készítette, nem sokat kért 
érte.

Vajon ki veszi észre ezt az 
alig 20 centiméteres segély­
kérést a táblák rengetegében? 
Bizony alig néhányan a város­
ból! így csak nagyritkán érke­
zik egy-egy „kuncsaft”, ha 
akad is valami foltozni, javí­
tani való, főleg a házbeliek se­
gítik vele az öreget. De mégis 
milyen jól jön még ez is. Ilyen­
kor ismét szolgálatba lép a 
lábszíj, csirizestál. a hűvösnye- 
lű, s taktust is értő kalapács, 
amelyet az öreg egy életen át 
olyan nagyon szeretett. Bizony, 
ha nem akadna ez a néhány 
toldás, foldás, az öreg még a 
jelenleginél is nehezebb hely­
zetben élne itt, a város kellős 
közepén...

hik ások. akik ilyen szo­
morú öregségre ítélték a vén 
Siketet? Talán segédmunká­
sok, vagy napszámosok, akik 
maguk is keveset keresnek? 
Vagy sok gyermekes édes­
apák, ahol minden falat ke­
nyérre és minden fillérre szük­
ség van?

Korántsem így áll a dolog, 
mert az öreg egy életet elégető 
harcban mindig kiállt gyerme­
kei boldogságáért.

Járta a vidéket, a po­
ros országutakat, a vásárokat, 
hogy saját kczemunkájával 
biztosíthassa a mindennapit. 
Sokszor már hajnal előtt éb­
ren volt és csak az éjféli órák 
elmúltával tért újra nyugovó­
ra. És mindezt 35 éves korá­
tól, négy gyermek mellett már 
egyedül csinálta. Elment tőle 
és magára hagyta az asszony, 
egy még ma is könnyeket fa­
kasztó szeptemberi reggelen.

De Siket bácsi még így sem 
engedett a sorsnak. Még így 
segítség nélkül is, becsülettel 
felnevelte gyermekeit. Pedig 
liigyjék el nagyon nehéz volt 
ig.v helytállni. Örökké csak 
futni, dolgozni, patikába járni, 
takarítani, meg magyarázni, 
hogy ne tegyenek semmi rosz- 
szat Sanyiék, Ilonkáék mig ő 
távol lesz. Persze az öreg for­
rón hitt abban, hogy ha majd 
ö nem bírja tovább, lesz aki 
viszonozza ezt az aggódó, féltő 
szeretetet. Sajnos mégsem így 
lett. Elégette ugyan értük a 
szívét, feláldozta boldogságát, 
fiatalságát, de cserébe most 
magányosan, egyedül élhet. 
Pedig még csak rossz szóval 
sem bántotta meg őket. Pedig 
még ma is odasorakoztatja az 
apró, nyűtt asztalra fényképü­
ket. mikor nagy a csend a ház­
ban. mikor alszanak a szom­
szédok: és lopakodva egy 
könnycseppet törül ki a szeme 
sarkából.

Vajon a Siket család tagjai 
a hajdúböszörményi tszcs-ben, 
a város egyik asztalosműhe­
lyében. meg a Hortobágyi Ál­
lami Gazdaságban nem gon­
dolnak-e arra, amire apjuk 
még mindig gondol? A közös 
fészekre, a közös szó melegsé­
gére? ! Aztán a hajdani or­
szágjárásra, meg a messziről 
hozott vásárfiára, amelyet 
olyan féltőn dugdosott és őr­
zött az öreg?

Hát hogy lehetnek
ilyen szívtelenek? Hát hogy 
lehetnek ilyen közömbösek, 
hogy még csak be sem jönnek 
Debrecenbe, még csak fényké­
pet sem küldenek a már új

életet járó unokákról. Mert 
Debrecenben, a Vörös Hadse­
reg útja 19. sz. alatt erről szól 
és ilyen vádat ébreszt egy ho­
mályos kis pínceszoba. Bizony 
sokszor még ma is arra gondol 
az ember, hogy nem elég csak 
tanítani a szeretetet: példákat 
és történeteket kell írni erről, 
hogy az emberek megértsék, 
mélyen átérezzék milyen sú­
lyos mulasztás az, mikor az 
Íratlanul is érvényes törvények 
ellen cselekszenek! Mert né­
gyen (igaz, hogy családapák és 
családanyák), hogy mást ne 
mondjunk, több mint hétezer 
forintot keresnek. Hát nem te­
lik ebből 1—2 csomag, vagy 
50—100 Ft az öregnek? Igen, 
nagyon jó volna, ha nemcsak 
a Hortobágyon, Böszörmény­
ben. de másutt is mi magunk 
is figyelmeztetnénk erre a kö­
telességre, azokat, akik meg­
tagadva minden családi közös­
séget, önmagukhoz is hűtlenek 
lettek.

★
Ezt a ritka és elgondolkoz­

tató történetet most három 
napja a járdaszéli lócák egyi­
kén tudtam meg. Szerte a vá­
ros már tele volt. a nyár köny- 
nyű illatával, a vasárnap este 
melegségével, csak az öreg ci­
pészsegéd hallgatott. Aztán mi­
kor mégis szóba elegyedtünk 
a suttogó falombok alatt, az 
alkony bámuló sodrásában, 
elsorolta az ő nagy fájdalmát, 
úgy, ahogy már az előbb is le­
jegyeztem.

Elsorolta, hogy értsünk és 
okuljunk belőle,

Kovács Tibor

jainak, hogy a messze idegen- ------------------ ---- --------
ben: Franciaországban dicső- *6azán művészi eszközök- 
séget, megbecsülést szereztek kel feiezték ki a tánc, a rit- 
hazájuknak, a magyar népi ,nus nJ’elvén. Nem is csodal- 
demoknáciánalk. koztunk, hogy a táncszámot

. .... teljes egészében megismétel-
Az együttes. valogatottan tette a le-lkes közönség 

szép es művészi kivitelű szá- A franciaországi útjukon 
mokkái lepett a debreceni ko- nagy sikerrel szerepelt zene- 
zonseg eie. Hatalmas taps kő- kar is több számot adóit elő. 
szontotte a színpadra epő ko- Legnagyobb sikere a széki 
rust. Első számként Kodály: muzsikának, Liszt II. magyar 
Esti dala hangzott fel: „Erdő rapszódiájának volt, de minő

1S^.ttteStVeledte™"'., Kri^' den számot hatalmas tapsvi- 
talytisatan zengett a legszebb har kísért. Janni József veze- 
hangszei: az emberi hang. A tése tele van tűzzel, ritmussal 
kői US minden szama művészi- és érzelemmel. A Liszt rap- 
tog Kidolgozott volt. Nagy sí- szódia forró érzelemdús nang- 
kert arattak a további sza- jai végigrobbantaik a nézőié- 

Csenki: Dudamota, Ko- ren és megdobogtattak a szf- 
\ SzaUj fecskemadar, veket. Mintha érett búzatáb- 

Bárdos. Tréfás házasító. <,zo- lék ringanánek a nagy mezö­
vek Lajos, az együttes művé- kön, a búza aratásra Kész A

ia kr haa»* kifejeznek sok-sok ér- 
rust kidolgozottam komoly zést, hangulatot illatot szinti művészéttel, a legrejtettebb csupa öröm, vidámig, líet- 
zenei szépségét kihozva az öröm, Liszt II rapszódiájaWen h A ^zSreégme- nagyszerű kifejezője a mfgvi- 
legen hosszan ünnepelte a életnek. A szólisták Vadász
orust es vezetőjét László klarinétos és Budai
z\ I /MNLKAR töbo ismert Aladár cimbalmos remekeltek 

es egy teljesen új számot mu- de nagyszerű volt az egész 
tatotí be. A Míkepércsi csűr- zenekar, 
dás nem ismeretlen a debre- „ . . ,.
cenj közönség előtt, egyike a „ , 2 Jyszlo, a zenekar
legnépszerűbb táncszámnak. tagja klarinét és
Csupa kedv és vidámság vil- í?.™,sal0 szololkat adott elő, 
log, csillog a színpadon. Fénv- „ía ,zenseU a taps, alig 
lenek a gyöngykalárisok, rit- , leengedm a szmpad- 
musra suhognak a selyemkö- ^ tarogato mély, szinte 
Itények, lebbennek a szoknyák. faJda,masaíl bugo .rangjával 
Tűzzel és mégis oly könnye- ked,ves hangszere igen sok 
dén járják a táncot az együtt 2Jnt?"í?k- ' Te vaSy a legény 
tes tagjai. De nagy sikere volt iy. k ,? Sajtos.című régi 
a Háromugrós táncnak. a sza- ?al utan Percekig zúgott a 
kácsasszonyok táncának. Kü- taps’

; Ionosén tetszett a közönség- A HÉTFŐ ESTI bemutató 
nek az ajaki leánytánc és a minden részvevő számára 

"hortobágyi pásztortánc. Amint nagy élményt jelentett és váv- 
már megírtuk: Franciaország- juk. a további hangversenye- 
;ban egyik legnagyobb sikeré két. Egyébként az együttes ez- 
eppen a hortobágyi pásztor- után sem pihen. Csövek La­
tinénak volt. A Hortobágynak jós, az együttes művészi v«- 
romantikájához már nemcsak zetöje fellépésekről tárgyat, 
:a régi hatalmas kietlen pusz- Július 15-én Nyíregyházán 
taság, a „gul-áscih“ és a „esi- szerepelnek. A későbbiek so- 
koseb“ tartozik, hanem most rán fellépnek Szolnokon és

■ mar új romantikája van a valószínűleg más varosok— 
Hortobágynak is. Az új Hor- ban is.
tobágynak, ahol már feltörték „ .

■ a szikes földeket, s ahol a . z Is; °e JPPS más körül-
; déli báb már nem árnyképeket ,18 felveti az együttes
hoz a forró nyári égre, hanem s”tusainaik kibővítését olyan 
•a hófehér házak, amelyek nya- admtnasztrativ szervezd roun- 
ranta delenként távolról o.tf ."ata,resal aki mindezeket az 
lebegnek az ég alján, valóban ugydkf‘ lebonyolítja, hogy az 
a Hortobágyon vannak. Hazak együttes , művészeti vezetői- 
és gépek népesítik be az elha- ”ek! Czovek Lajosnak. Béres 
gyott pusztaságot. Hogyne tar- Anrfrasnőik es Varga Gyulának 
danák valami egészen különös. lde„ ne vegyék cl a művé-
■ valami megfoghatatlan dolog- Kze í , Problémáktól a szervá­
nak ezt a Hortobágyot s azért z*g’1 e® más egyéb administra­
te tszel.t talán legjobban éppen cir,s uSyek-
a Hortobágyi tánc Párizsiban. Ügy hisszük, .hogy ez rneg- 

Varga Gyula, a tehetséges Róható, s ezzel nagyon sokat 
; koreográfus Dübögő című népi segítenek a népi együttes mun- 
;játéka szintén igen nagy sikert kaján, hogy a továbbiakban 
I aratott. Vidám falusi játék ez még több sikert arassanak a 
:sok humorral átszőve, izzó lelkes debreceni fiatalok. K E,

MSZT vidám vasárnap délután 
Földesen

: Július 8-án délután a földes! 
;Rákóczi Termelőszövetkezet 
; meghívására szovjet kultúr- 
; csoport és labdarúgó-csapat 
: tett baráti látogatást a köz­
ségben.
: A vendégek megtekintették 
;a termelőszövetkezet gazdasá- 
: gát. s hosszabb időt töltöttek a 
;tsz tehenészeténél. Különösen 
; nagy érdeklődést tanúsítottak 
;a vendégek a fejőmarhák és 
: növendékállatok iránt. Több 
: kérdést intéztek a tehenészek­
hez, állatgondozókhoz és a tsz 
lelnökéhez, Jámbor István elv- 
I társhoz.

Délután 5 érakor a vendég­
csapat és a községi labdarúgó­
csapat barátságos labdarúgó­
mérkőzést bonyolított le,

e füllte «a»«! 4*-m

győzelmével végződött. A já­
ték mindvégig sportszerűen 
ment. végbe, a 7—800 fős szur­
koló közönség megelégedésére,

A mérkőzés után a vendé­
gek zenekara térzenét adott a 
község főterén, ahol a község 
apraja-nagyja jelen volt.

Ezután a termelőszövetkezet 
tagsága megvendégelte az 
együttes tagjait, majd a ven­
dégek kultúregyüttese egyórai 
nívós műsorral szórakoztatta a 
község dolgozóit. A műsor uiáK 
másfélórás táncmulatság kői 
vetkezett. Á magyar—szov jel 
barátságnak ez a bensősége! 
megnyilvánulása a földesi dók 
gőzök szivében hosszú tdeij 
megmarad.

Korma Mas#
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NINCS SENKI AZ IRODÁBAN \
Ez a jó!

Pégen nem történt meg, de esemény. Teljes lendülettel 
az a. jó, hogy most végre meg- hozzáfogták megyéikben az 
történt a következő eset Haj- aratáshoz. 
dú-Bihar megyében. A Mező- A mezőgazdaság szakembe- 
gazdasági Igazgatóság vezetője reinek ilyenkor bizony kint a 
elrendelte, hogy hívják fel te- helyük a határban a kalász 
lejönön a járási székhelyeket édes terhétől fejet hajtó ga- 
és kérdezzék meg a vezető bong tábláik között. Nem is 
mezőgazdászt, hogyan halad- lenne mezőgazdász az aki
mák az aratással, milyen ered- ilyenlkor az aratás dandárja 
menyeket értek cl eddig. naik beindulásakor a négy fal

A körtéié fonálás megindult, között erezné jól magát és az 
tie nem járt erdeménnyel. Nem összeaadás, vonatozás sza-po- 
ezülették számoszlopok, mert rázásában találná örömét 
egyetlen adatot sem tudták En örömmel tudom, üdvözöl- 
gyűjtenu. ni azt a tényt, hogy nincs

Bedo Zoltán, a megyei ve- „adat", mert ez esetben azt je- 
Zetó mezőgazdász kezeit szét- lenti, hogy van munka bőven 
tárva szinte bocsánatlkéróen és ott van a mezőgazdász, ahol 
mondotta kérdésemre: tényleg lennie kell, ahol 'a na-

— Sajnálom, de nem tudok gyobb termés, a, minél keve- 
'éájékoztatást adni a megyei sebb szemveszteség érdekében 
aratás helyzetéről, mert Ma- szaktudását hasznosítani tud- 
ha telefonáltuk fel a. járáso- ja.
icat ma reggel, egyetlen mező- A negatívnak jelzett Ikórtele- 
pazdaszt sem tudtunk találni fonálás így válik pozitív ered- 
esz irodákban. Kint, voliák rnényt hirdetővé Az üres iro- 
már a határban, így adat dák ez esetben ’ azt jelentik, 
tiíncsl hogy a munka jól halad és a

Hát ha adat nincs, de műn- megfelelő emberek a megf.de- 
fka van! Abból az egyszerű lő helyen vannak. Az adat­
igényből, hogy egyetlen mező- gyűjtésnek is eleget tesznek 
pazdasz sem gürcöl most az író- azért, delia-t ugye mégiscsak, 
asztalnál, hanem a határt tár- első — ha mindjárt reggel van 
ja, mert a sürgős munka, a ka- is — az aratás. Most jött el 
Szaérett búza ki-parancsolta, igazán az ideje! 
következik: megtörtént a nagy (BENCZE)

HÍREK
Szófiába érkezett 

a Hazafias Népfront küldöttsége
Szófia (ETA) a Hazafias 

Népfront küldöttsége Vass 1st- 
vánnénak, a Hazafias Nép­
front Országos Tanácsa titká­
rának és a Magyar Nők Orszá­
gos Tanácsa elnökének veze­

tésével hétfőn Szófiába érke­
zett.

A Hazafias Népfront kül­
döttsége a Bolgár Hazafias 
Arcvonal munkájával ismerke­
dik meg.

SPORT
Befejeződlek a falusi dolgozók spartakiédjinÉ 

járási döntői

Á parlament látogatásának rendje
A külföldi turisták, vala­

mint a főváros és a vidék dol­
gozói közül az utóbbi időben 
mind többen látogatják a ma­
gyar parlament gyönyörű épü­
letét.

A nagy érdeklődés szüksé­
gessé teszi, hogy bizonyos mó­
dosításokat vezessenek be a 
látogatásokkal kapcsolatban: 
az üzemek, intézmények, hiva­
talok, valamint a 
iskolák csoportjai 
tíz órától kettőig,

tíz órától egyig tekinthetik 
meg a parlament épületét, de 
ezt a szándékot a. Miniszterta­
nács titkárságának gazdasági 
osztályán néhány nappal előbb 
be kell jelenteni. Ez vonatkozik 
a vidékiekre is. Az egyéni ér­
deklődők részéve a TTIT szer­
vezi a parlamenti sétát. Jelent­
kezni a TTÍT-nél kell.

Így biztosítják, hogy a láto­
gatók szakképzett vezetőktől 
megfelelő tájékoztatást kapja- 

hétköznap I na]( a parlament nevezetessé- 
szombaton geiről. MTI.

különböző

Tiszta gyöngyvízet kérünk!
Üzemünkben egyes munka­

helyeken, így a melegsajtoló- 
ban is a dolgozók védőitalt 
kapnak. A védőitalt, a Debre­
ceni Szikvizgyár Sámsoni úti 
telepe szállítja üzemünknek. 
Kifogásunk az, hogy a gyár 
nem megfelelő szik vizet hoz 
gyárunknak; Egyszer a 
gyöngyvíz olajos — emiatt 
ihatatlan — máskor pedig a 
legkülönbözőbb szemetet lehet 
laJólni benne, Legutóbb a

mosókefe egy darabját felej 
tették benne.

Arra kérjük a gyár dolgo­
zóit, hogy sokkal lelkiismere­
tesebben dolgozzanak. Nem 
szeretjük a gyöngyvízet kefe 
vei, vagy olajjal. Meg kell 
még azt említenem, hogy á'ta 
Iában a sötét színű üvegekben 
található legtöbb szemét.

Loós János, 
a Gördülőcsapágygyár 

dolgozója

Földmüvesszövefkozeü küldöttség utazik 
Debrecenből Nagyváradra

A Hajdú-Bihar megyei Föld- 
müvesszöyetkezetek Megyei 
Központjának vezetői elhatá­
rozták, hogy felveszik a kap­
csolatot a nagyváradi szövet­
kezeti központtal és kölcsönös 
látogatást szerveznek, tapasz­
talatcsere és kulturális kapcso­
latok kii szélesítésére.

Az elhatározást tett követte. 
rA nagyváradi szövetkezeti köz­

pont meghívására július 11-én 
reggel Szabics Istvánná veze­
tésével 5 tagú küldöttség uta­
zik Nagyváradra, hogy megte­
kintse az ottani szövetkezetek 
munkáját, kicseréljék tapasz­
talataikat. s megbeszéljék a kö­
zeljövőben megvalósítandó 
kulturális és sportkapcsolatok 
kiszélesítését a két szerv kö­
zött.

Jubileumi ünnepélyt tartottak 
a Városi Csecsemőotthonban

A. napokban ünnepelték a 
Debreceni Városi Csecsemő­
otthon fennállásának 30. év­
fordulóját, amelyen dr. Fél- 
egyházy Sándor osztotta ki a 
jutalmakat az otthon dolgozói 
között.

Az egészségügy kiváló dol­
gozója címet és pénzjutalmat 
kapott Ujváry Júlia osztály- 
vezető ápolónő, Garanivölgyi 
Ibolya vezető ápolónő. Panko- 
trits Erzsébet gondozónő. Ki­
váló dolgozó kitüntetést és

pénzjutalmat kapott dr. Nagy 
Gábor főkönyvelő. Miniszteri 
dicséretben és pénzjutalomban 
dr. Geister Gyuláné és dr. 
Szabó Márta segédorvosok ré­
szesültek. Jutalomban része­
sültek még dr. Szentandrássy 
László igazgató, dr. Orosz Ár- 
pádné gondnok, dr. Szeszák 
Gyuláné vezető ápolónő, Pal­
lós Károlyné, Nagy Viktort 
Debreceni Mária, Csepregi 
Károly, Szigeti Erzsébet, Ha­
jas József, Szanics Jolán.

MOZIK MŰSORA
VÍG n-egyed 5, negyed 7 és ne­

gyed 9 ómkor: A papa, a marnia, 
a féleségeim, meg én. — BEKE 
délelőtt fél 10, fél 12 és fél 2 
ónailoor, délután negyed 5, ne­
gyed 7 és negyed 9 órakor: És 
megfordul a szél. — METEOR fél 
4, fél 6 és fé>l 8 órakor: És meg­
fordul a szél. — IFJÚSÁGI há­
romnegyed 4, 6 és 8 óraikor: 
Balkezes újonc. — KLINIKA fél 
6 ée fél 8 órakor: Ali Baba. Csak 
16 érvem fel üli éknek I —. PETŐFI

KERT 9 órakor: Vihar Itália fe- 
lett. METEOR KERT 9 órakor: 
És megfordul a szél. — STA­
DION KERT 9 órakor: Ali Baba 
^sak 16 éven felülieknek! — 
BOCSKAI 7 órakor: Verdi.

Népnevelő mozik műsora:
Szabadság-telep: Matróz. — 

Nyúlás: Békében élni. — Sziana- 
tóriuim: öröksé-g a ketrecben. — 
Építőipari (Ságvári utca): Gábor 
diák. — Martinka: Egy pikoló 
világos. — Sallai Tea: Aa eltünit 
kapitány.

A nagy érdeklődésre való tekintettel az

ÚJ IDŐ
ára 1956. április 1-től jelentősen csökkent.

A lap új ára: 1 hóra 6 — Ft.
negyedévre 18,—, Ft
félévre 36,— Ft
1 évre 12,— Ft

A példányonkénti ár 3,—, Ft-ról 1,50-re csökkent. 
Az ŰJ IDŐ előfizethető és példányonként is 
kapható minden postahivatalban és a postás 

kézbesítőknél.

1921. A mongol 
népi forradalom 
győzelme, megala­
kult Mongólia Népi 
Kormánya,

1848. Kossuth La­
jos hires megaján­
lás! beszéde, mely­
ben 200 000 újoncot 
és 42 millió forintot 
kér,

1856-ban meghalt 
Jozef Tyl demokrata író, a cseh 
nemzeti függetlenségi mozgalom 
harcosa.

VARHATÓ möJARAS: Nyuga­
ton erősebb, keleten gyengébben 
felhős idő. a Dunántúlon néhány 
helyen ziáporeső. Mérsékelt s-zél, 
-a meleg tovább tart. Várható leg­
magasabb nappali hőmérséklet 
saerdárt 26— 29 fok között.

KEDDEN DEBRECENBEN' a hő­
mérséklet maximális értéke 27,7, 
a reggeli minimum ilil,4 fok volt. 
Talajomén lén 9,4 fokot mértek. 
Csapadék nem vöt. A Nap 14 
órán keresztül sütött.

A FÖLDMŰVELÉSÜGYI MI­
NISZTÉRIUM KÖZLI: A termelő­
szövetkezetek — amennyiben 
saját és a gépállomási fuvaresz­
közök nem lennének elégségesek 
— 65 százalékos kedvezménnyel 
vehetik igénybe az állami, köz­
úti fuvareszközöket. A beszerzés 
módjáról a megyei tanácsok igaz­
gatási osztályai és mezőgazdasá­
gi igazgatóságai értesítik az ér­
dekelt termelőszövetkezeteket és 
adják meg a szükséges felvilágo­
sításokat.

AZ ANGOL—MAGYAR Baráti 
Társaság vasárnap este fogadást 
adott az Állami Népi Együttes 
londoni vendégszereplése alkal­
mából. A fogadás az angol és a 
magyar népművészek baráti ta­
lálkozója vöt. A fogadást az an­
gol népi tánc- és zeneszó vétség 
zé'kházábam tartották, angol és 

skót népi tánccsoportak részvé­
telével. A mintegy 500 vendéget 
Charles Ringrose, az Angol —Ma­
gyar Baráti Társaság titkára üd­
vözölte.

SOMOGYI LÁSZLÓ temetése 
szerdán 4 órakor lesz aa I. ez. 
ravatalozóiból..

MA DÉLUTÁN 5 órai kezdettel 
a Magyar — Szovjet Társaság 
nagytermében a nyereménybetét­
könyvek sorsolása lesz. A kísérő 
hangverseny keretében fellép 
Oszwald Gyula, Halassy Marika 
és Bángyörgyi Károly, mindhár­
man a Csokonai Színház művé­
szei. A belépés díjtalan.

A TTSZ.AGYULAHAZI Szabad­
ság Tér m el őszö vetkezet tagsága 
elvégezte aa őszi árpa aratását 
ö hozzá is fogott a csépiéihez, 
írja levelében Gáli Margit.

A JÁRMŰJAVÍTÓ Vállalat béke­
aktívái példamutatóan teljesítet­
ték elmúlt havi tervüket. Vécs-ei 
Gábor asztalos brigádja 148, Ko­
vács Géza személykocsi alváala- 
katos brigádja 132, Labanc Ist­
ván a Ív ázás iflbrigáclja 131 száza­
lékot ért el — közli Vékony Já-

FOG ADÓÓRAK: Ma délután 4 
órakor: dr. Varga Zoltán a Köz­
ponti Egyetem 37-es termében, 
6 órakor: Nemes Lajosné és La­
katos László a Gépipari Techni­
kumban, Nagy Ferencné Mester 
u. 22. szám alatt, Mioskel Sándor 
Kar u. 22. szám alatt fogadó­
órát tart.

AZ ORSZÁGOS Mezőgazdasági 
Kiállításon, a most épülő külke­
reskedelmi pavilonban gazdag 
anyag várja majd a látogatókat. 
A Monnmpex világhírű magyar 
borokat, egyéb italokat, továbbá 
dohánynemű eket, paprikát, mé­
zet és édesipari termékeket mu­
tat be. Az Agrlmpex legkiválóbb 
gabona- és takar mán y f él ékkel, 
mag vakkal vesz részt a kiállítá-

HELYREIGAZITAS;
Folyó évi július hó 8-ón, va­

sárnapi számunkban a Fábián 
Sándor tollából megjelent Romá­
niai úti jegyűtek című Írásból té­
vedésből egy mondat kimaradt,

hetedik bekezdés legvégéről: 
Aszta'oö István igen határo­

zottan az állította, hogy erre ők 
majd megadják a választ. Nem 
tűrik, hogy az Erdélyben élő fia­
tal írógárda gondolkodását meg­
zavarják s figyelmüket elterel­
jék ezek az élénk viták. Én erre 
megjegyeztem, hogy ezek 
élénk pártiszerű viták remélem 
elterjednek ée mindenütt haszno­
saik i esznek.”

Hosszú hetek felkészülése, a 
községi és a járási döntők befe­
jezése után elérkeztünk a falusi 
dolgozók spar taik iád ja megyei 
döntőjéhez. E héten' a polgári és 
a btharkeres'ztesi döntőket bonyo­
lították le, valamint a debreceni 
járás keréilopáros versenyét.

A beérkezett jelentések szerint 
a bi'harkeresatesi döntőn 121 
férfi és 33 női induló volt. Ké­
vés élj ük a járási döntőn rész­
vevő tornászcsapatok számát, 
ugyanis csak Biharkeresztesrői 
ind ív. t el egy-egy férfi és női 
együttes, s így nem alakulhatott 
ki vetélkedés az elsőségért. Több 
községből nem érkeztek verseny­
zők a eparlakiadra. Nem tartot­
ták meg a női 400 méteres sík­
futást sem — jelentkező hiányá­
ban. A döntő eredménye:
. Nők. 100 m: 1. Antal (Bihar­

kor eszi es) 17,1 mp, 2. Papp (Bi­
kánké reszt es) 17,2 mp. Magas­
ugrás: 1. Mari (Bihairkeresztes)
120 om, 2. Szeberni (Biharkeresz- 
tes) illő cm. Távolugrás: 1. An­
tal (B ihánkerészté©) ‘3,50 hi, 2V 
Fekete (B i barker észt es) 3,40 m. 
Súlylökés: 1. Mári (Biharkeresz- 
tes) 7,64 ni, 2. Daröozi (Bihar- 
keresztes) 7,30 m. Gránátdobás; 
1. Antal (Bíbarkerészté©) 36 m.

2. Daróczi (Biharker esates) 33 
m. Kerékpár: 1. Daróczi (Bihar- 
keresztes) 34 p, 2. Mári (Bihar* 
keresztes) 39 p Torna; 1. Bihar- 
keresztes.

Férfiak. 100 m: 1. Kocska (Bk 
barkereeztes) 12,1 mp, 2. Nagy 
(Komódi) 12,2 mp. 400 m; 1. He­
gyes: (Komódi) 1:02.5 p, 2. Kő­
vári (Körösszegapáti) il :05 p. 
800 m: '1. K. Varga (Biharke­
resztes) 2:47 p, 2. Vass (Komádi) 
2:51 p Magasugrás: 1 Kiss (Ko­
mádi) 160 cm. 2. Hegyes! (Kő­
im ádi) 150 cm. TávolüqráS: i„ 
Kocska (Bih arker eszt es) 5,45 ni, 
2. Nagy (Komádi) 4,97 rn. Súly­
lökés: 1. Kiss (Komádi) 11,24 m, 
2. Dózsa (B ihark ereszt es) 9.52 
m. Gránátdobás: l. Balogh (Be­
rekböszörmény) 58,40 m, 2 Papp 
(Meaőpeterd) 55,60 m Kerékpár; 
1. Hon ózó (Komádi) 38 p, 2. Hó- 
dósán (Biharkeresztes) 40 p 
Torna? 1. Biharkeresztes. Röp­
labda: 1 Biharkeresztes, ,j2- Be^
rekó'öszörmény, 3. Mezópeterd, 
4._ Körösszegapáti.

A járási döntőn részt vett köz­
ségek a következő sorrendet ér­
ték el: 1 Biharkeresztes 116, 2. 
Komádi 46, 3. Berekböszörmény 
32, 4. Mezőpeterd 13, 5 Körös­
szegapáti 5 ponttal.

MA DÉLUTÁN AZ ÉPÍTŐK PÁLYÁN3

ö. Vörös Meteor—Diósgyőri Vasas
A Diósgyőri Vasas MB II-es 

labdarúgó csapata nyári pihenő­
jét Hajdúszoboszlón tölti, ahol 
vasárnap a Hajdúszc-botiZ ói Spar­
takus a, Ormospueztai Bányász 
vegyes ellen 7:0 arányban győ­
zött. A diósgyőrieket barátságos 
mérkőzésre meghívta a D. Vörös 
Meteor Debrecenbe és a találko­
zót ma délután egynegyed 7 óra­
kor bonyolítják le az Építők pá-

eiza. Csíki, Tompa, Nótáé. Job-J 
bágy, Czimbalmoe, Balogh, Mo- 
lek, Bagoly, Sáfrány. Figuia ke­
retből állítja össze csapatát, míg 
a diósgyőriek előreláthatólag 
Tóth — Tiba, Kalcuszi, Paulád 
— Török, Gyuri-k — Csányi, 
Cerva, Pesti, Páll, Malisa össze­
állításban lépnek pályára. A 
bajnoki idény szünideje alatti

lyán. A Meteor Illés, Bogyó, Ti- mérkőzés jó játékot tgér.

APRÓHIRDETÉSEK
TAPOSÓKADAK, négysaáa Ütői­

től teHenceááztg, tölgyfa hordók 
h-ateaáz literesek, ballon és vas­
hordók, tiz-edes mérlegek, gyalu 
pad, réaüstök, üvegiballonok", aj 
tóik, ablakok, boa-- és szabó var- 
•ógépalc eladók. Vendég u. 8.

KIS szoba, konyha, apeia, jó- 
á-gbartásoe lakásom elcserélem 

nagyobb jcezágtartásosra, külső­
ségen iis. Mester u. 12.

ELADÓ 8 darab hár-omhónapos 
keresatesett .malac. Mester u. 112 

70 négyszögöl leiek 10 000 
téglával Hajó utcán eladó. Ér­
deklődni Csemete 12.

ÉRDLIGETEiN. köapohtlban ti00 
négyszögöl gyümölcsös 7500 fo­
rintért eladó. Pestiiné, Budapest, 
József körút 30.

DOLGOZÓ nőt lakótársnak fel- 
isaek. Príma varrógép eladó. 

Dimitrov 5. Keresztépütet.
BBLLBGBLŐ 26. szám alatti 
óba, konyha, speizos Jakás 

960 kvaidrát területtel, azonnali 
beköltözéssel eladó. Sámsoni út­
félen., a hőforrás mellett.

BERKSIRI koca és 11 hetes 
malacok eladók. Garay 13.

SZÜRKE sportkocsi eladó. 
Bajcsy Zsilinszky 1. I. em. 7.

ELADÓ kd ön leges méretű cse­
répkályha, antik szekrények, 
festményeik. Vörös Hadsereg 9.

KERESZTEZETT süldő, kettő 
darab eladó. Csapó u. 62. Fod­
rász.

ELADÓ egy darab 11 hónapos 
korával malac. Könyök u. 5.

BEKÖLTÖZHETŐ cisaládl ház 
510 tovadrát termő szőlővel sür­
gősen eladó. Magyar utca 30.

EGY elkóborolt bika átvehető, 
kellő Igaza ás mellett. Magyar 
Gáboroé, Ebes, Szepes 52. alatt.

BEKÖLTÖZHETŐ fél ház eladó, 
Bercsényi u. 33,

ELADÓ azonnal beköltözhető 
Bercsényi 59. és Verecike 6. szá­
mú ház,

EGY darab 160 kilón felüli 
eerités eladó. Repülőtér, Erdélyi

BEKÖLTÖZHETŐ kertes családi 
háa eladó. Béke utca 32. Saabad- 
ság-telep.

EGY tüaép fehér, új, mély gyer­
mekkocsi eladó. Darabos utca 
35.

400 folyóméter fedélléc, 3—4 
méteresek eladóik. Bercsényi u. 
58.

BONTÁSBÓL eredő épületanyag 
eladó. Érdeklődni Leg árny i u. 
27. Bücs.

ELADOK speiaajtók, cin fürdő­
kádjuk, nagy ládák, faagy éjjeli- 
sz/eki-éninye'. Meeaena 6.

KONYHASZEKRÉNY, kemény­
fa fél háló eladó. Batthyány u. 
22. Utcai üalet.

ELADÓ 100 darab tetőtée. Gye­
pűsor 45. Bartók Béla útból nyí­
lik.

BONTÁSBÓL deszka és faanyag 
eladó. Vígkedvű utca 38.

AJTÓK tokkal, iker- ég dupla 
ablakok eladók. Bajcsy Zsi- 
linsaky 30

150-ES Ozietka és egy Singer 
féi'fiisiziabó varrógép kifogástalau 
állapotban e adó. Bethlen 59.

PANNÓNIA, 9000 km-t futott, 
eladó. Kiss, Vör-ös Hadsereg 19.

HA olcsón akar vásárolni, ke­
resse fel Vendég utca 8-at. Min­
denféle bútorok, hálók, szekré­
nyek, ágyak, aszitalok, kerti szé­
kek, tükrök, konyhabútomk, ra­
ktam ié, sezilontok, íróasztalok, fo­
nott korsók.

EGY szivattyúé kút eladó. 
Marx Káa"oly utca 77.

SZOPTATÓS dadát keresek. 
Ürmössy, April!® 4 útja 23. I. c.

KÉT szoba, ötiszikornifortoe, jó- 
sziágtai*tásos 'lakásom elcserélem 
hárormszobással, köziéi1! kertség- 
ben is, ahol via bent ven. Di­
mitrov u. 46.

KÉSZPÉNZÉRT vásár ója hasá­
nál t bútorát, ruhaneműjét és más 
ingóságait Höeználtc-ikik Ktsa 
Debrecen, Csapó u. 16.

HA jól akar vásárolnii, keresse 
fel Hasan ál lelkik Ktsa üaieteit. 
Bútor és műszaki üalet Csapó u. 
19., ruh-áaa'bi cilWkek üaletei Csa­
pó u. 16, 
u. 28,

Ctsapó u, 101, Hatvan

IGAZSÁGOS DÖNTETLEN
Torekvée-Bir kóaók—Újság írók 

2:2 (2:1). V.: Snankó. Partjelzők: 
Gáti és Fábián. Gól1'övök: Dihen 
és Hódos illetve Fülep (2). Jók: 
Hódos (a mezőny legjobbja), 
Nagy, Németi, Lengyel és helyen­
ként Váez/in, illetve Nyíri, Szom­
bati, Fülep és Papp.

KÉZILABDÁBAN:?
Férfi: Debrecen — Miskolc 13:7 

(9:4)
Női: Debrecen— Miskolc 8:4 (6:2)

A pécsi öt város tornájára való 
felkészíti lés jegyében zajlott le e 
héten a Debrecen—Miskolc férfi 
és női válogatott kispályás kézii- 
"abdia találkozó. A debreceniek 
mim-dikét mérkőzésen jobban jáf- 
sz-ottak, mint a miskolci vendé­
gek cö megérd emel ten k ereked­
tek felül. A két mérkőzésen 1000 
főnyi közönség jelenít meg. Ered­
mények.

Debrecen —Miskolc 13:7 (9:4).
Férfi. V.: Sápi. Sók taps kísérte 
a debreceni csa-pat egy-egy gyors 
és eredményes támadását. Góldo­
bók : Petiké (5), G. Nagy, Örsy, 
Takács (2—2), Daczó és Kovács. 
Kitűntek: G. Nagy, Peskó, ör&y 
és Dac zó.

Debrecen —Miskolc 8:4 (6:2).
Női. V.: Bacsa. A debreceniek 
csak a a első félidőben voltak job­
bak, kihasználták gó helyzeteiket. 

Igaz, ez elég is volt a győzelem 
biztosításához. Gólszerzők: Arany 
(4), Pereceényi (2), Tóth és Ráes­
ne. Jók: Gomibosné (a mezőny 
legjobbja), Perecsényi, Arany és 
Kovácsaié.

HAT VÁROS
nyí'lt irányzékái klspuskás sport­
lövő veraenyének eleő forduló­
ját a D. Honvéd rendezésében 
vasárnap bonyolították le Debre­
cenben. A küzdelmek rossz látá­
si viszonyok közt folytak le. 
Eredmények.

Egyéni: 1. Szilágyi (Debrecen) 
60/527 ke.. 2. Lisakai (D) 525 
ke., 3. Jer sei (Pécs) 524 ke., 4. 
Horváth (D) 522 ke., 5. Király­
bíró (Miskolc) 522 ke.

Csapatban: 1. Debrecen (Szilá­
gyi, Lisakai, Horváth I.. Horváth 
J.. Leel-Össy) 2581 ke., 2. Pécs 
2640 ke., 3. Kecskemét, 4. Mis­
kolc, 5. Szolnok, 6. Székesfehér­
vár.

ÚJABB VILÁGCSÚCS 
KALAPÁCSVETÉSBEN

Aa elmúlt héten aa amerikai 
Blair Cm 65,95 m-re Javította a 
kalapacsvetés világrekordját. Va­
sárnap a szovjet Krivon oszov 
visszaszerezte a világi-ekoider- 
tiéget. 66,38 méterre szállt a 
minszki spar lakiad versenyén 
kalapácsa, e ezen eredménye új 
viLágreloord.

JULIUS 29-ÉN
kezdődnek a küzdelmek a megyei 
labdarúgó-bajnokság I. osztályá­
ban. Előtte egy héttel. július 
22-én játsszák le Derecskén, a 
Derecskéi Traktor— D. Dózsa 
mérkőzést.

Munkásokat keresnek
NAGY gyakorlattal rendelkező 

főtechnológust és vaskereskedői 
képesítéssé: rendelkező raktárost 
felvesz a Debreceni Mezőgazda­
sági Gépgyár. Híd u. 4. az.

ASZTALOST, lakatost ée se­
gédmunkást azonnali belépésre 
felvesz a Ruhagyár.

KŐMŰVESEKET felveea Idő­
szaki munkára Debreceni Vas­
ipari és Kazián-saerelö Vállalat,
Debrecen, HadftíW a. 88.

BARCZA GEDEON NEMZETKÖZ* 
SAKK-N AGYMESTER

Berettyóújfaluban ég Debrecent 
boái előadást tartott és szirmút 
tant játszott. Az újfalud szimul-: 
tanon 36 ellenféllel játszott Bar- 
cza, 29-et rnegn-yei-t, öt döntetlent 
ért el, míg So.mecai Mihály 
(Zsáka) és Bartha József (B.-új­
falu) ellen vesztett.

A Debrecenben lejátszott 26 
táblás szimultánon 20 mérkőzést 
nyert, két játszma döntetlenül, 
végződött, míg a Daróczi (Hala­
dás), Csengeni (GÖCS), Gáti 
(Traktor), a 12 éves Kovács Lajog 
(Spartakuez) elleni játszmáit el­
vesztette.

RÖVID SPORTHÍREK
A szombaton és vasárnap Det>' 

recenben sotrakerülő falusi 
spar Laki ádok megyei döntőjére 
lázasan készülnek a j ára soi-c 
versenyzői. — Az amerikai 
Shelley Man a Texasban rend ér­
zett amerikai úszóbajnok ságon 
egvtized másodperccé; megjaví­
totta a holland Voorbijnak női 100 
méteres p i 11 a ng óú szásb an elért, 
világcsúcsát. Az új világrekord: 
1: Hl.8 perc. — Megyénk három- 
tutiáaói az elmúlt heti területi 
bajnokságon csapatban (Pamper, 
Kecskeméti, öry) első, egyéniben 
Pamper (D. Traktor) első, Kees-' 
kém éti (D. Tiaiktor) harmadik 
helyezést értek el. Az ifjúságiak 
közt Tóth (D. Traktor) negyedik 
ett. — Rio de Janeiróban Brazí­

lia kosárlabda-válogatottja 30:75 
(39:32) arányban legyőzte a 
Szovjetunió együttesét. — Ma­
gyarország— Lengyelország válcn 
gatott labdarúgó-mérkőzést iát-1 
özanaik vasárnap délután a Nép- 
stadionban. — A Bástya országos 
egyesül éti atlétikai bajnokságán

női 800 m-es sí lefutásban Kiss 
(D. Bástya) 2:27,3 p-cel második 
lett. — A Kinizsi egyesületi kézi­
labda-bajnokságát a D. Kinizsi 
női együttese nyerte. A debre-: 
cent lányok legyőzték a Bp. Km 
nizsit la.

Ä BARANiDI KÖLTÜROTTHOMJ 
BAN vasárnap jól sikerű t mű­
soros estet rendezett a Debreceni 
Ruházati Bolt kultúrcsoportja. 
Műsorukat ajándékként adták a 
bárén diáiknak. mert a páros ver­
senyben a község halad az élen 
— tudatja Gaál Zeigmond.

flnyahönyvi hírek
Születések: Csirmaz József

Nyírm,ártani alva, Tibor Pá); Var­
ga Imre Milkepéi'c®, Magdolna: 
Bürget fetvá-n Toi'oczkó u. 45, 
Ferenc: Szöllősi György Szotyo 
ri út 43, Mária Ilona; Pénzes Jó* 
széf Átmosd, Margit: Szeben-i 
Sándor Ujezentmargita. László: 
Radvánszky Gusztáv Wesselén^ 
u. 2. Gusztáv; Gál István öt- 
szentmairgita, Margit; Balogh Já­
nos Ondód, András; Vass József 
Bé’-legelő 375, Éva; Csomós Ist­
ván Kismacs, István.

Házasság: Gyarmati Ferenc
Gyöngyvirág u. 19. ég Szilágy! 
Eszter Hatvan u. 21.

Halálozások; Csizmadia Károly 
Derecske; Prém János Berek u. 
12; Nagy Sándor Császár Péter 
u. 64; Ballal János Ebes; Kélcl 
László Hajdúnánás; Kovács Ba­
lázs Polgár; Szegedi Attila Hä«: 
máin Kató u. 28.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdú-Bihar megyei Bizottsága 
és 9 megyei tanács lapja 

Szerkeszti: a szerkesztő bizottsági 
Felelős kiadói

Mk MDP Hajdú-Bihar megyei 
párt-végreha jtóbizottsáqa. 1
Szabadság Lapnyomda

xiii. evfol;

gz
Az ifjúság I 

dalú, bonyolull 
a DISZ kereteil 
ifjúsággal, ez | 
műnk nemes I 
Az utóbbi idej 
esett már envl 
tatla.i, hogy ml 
a kitűzött céltJ

A DISZ KI 
Bégé állami | 
párt- és társa 
hez fordul a I 
érdekeinek vé-l 
a tényt csak f 
A DISZ Közd 
elsősorban azit i 
lomtól, hogy J 
léséből tmí ndejj 
szervezet az el 
kai jobban vei 
Ez nem szór íj 
arra. (hogy ka 
retjük az ifjúi 
vám szükség, aj 
gonddal és I 
ne\>eljük a felil 
déket. s teremi 
ság száméra <rl 
túró. 1 is és sípol

A javaslati 
feltárják az ifi] 
tanulássá 1 lkad 
Iáit is. Olyan! 
problémák md 
nyúlnak, mint ] 
16 éves koros] 
tatása a termel 
temeken a túl 
kentése stb. I 
nagy gond háj 
fiatalkorúak j 
Mondjuk rnegl 
e területen al 
tennivaló, hiszi 
meg mindent I 
ben, ihogy a 1 
nevelése a hell 
relődjék. A zoll 
ró] van itt 4 
akik egy részel 
Isi tanúiméról 
része nemrég ] 
iskola padjait. ] 
velése nemes al 
sok. a szülök! 
annyiunk felad 
n fiatalok nej 
kodásának. i 
halves irányba 
közös ügy, eil 
gyermek- és ] 
bizottságokat l 
gyei, járási, v] 
ezen bélül az! 
kenvséget az o| 
végzik. !

A gyermek- ] 
beírni bízott sál 
és tevékenynél 
jelentős anértl 
rult a fiatal! 
való gondoskoj 
a sziliek nevel 
külözhetetlen I 
péld am u taté sh I 
gyermek- és 1 
bizottságok ed] 
ideje alatt ohJ 
hívhatták fel I 
sadalo'rn figvJ 
mellett nemeg] 
Ken ment el I 
E bi zottsá gok | 
egységek rend 
zései során al 
ben káros j<| 
Pasztaltak, an] 
Ha] felhndák I 
intézkedtek isi

Ma gya rh omol 
R7: ellenőrzései! 
tokban több ízl 
talkorúakat, 1 
eltávolítottak. 1
Kértek s zülei kJ 
kel ennek kár! 
hatóan elbeszél 
Fégi tanács vél 
sági ülésén a 1 
dekében kifej 
Kégröl az ooer] 
Tetőie beszámJ 
tett, hogv az il

A néni 
látogatni
Rudolf Hl 

met Dem okra 
ság mapygrbrl 
és meghatalmJ


